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Tettekkel,■ béketettekkel
kell válasxolnunk « hozzánk fűzött reményekre
Joliot-Curie beszéde a népek, békekongresszusának megnyitó illésén
llt'na /MTIA rW.ovwKevv. 1 ').An I)___1 • .lives (MTI). December 12-én, 

pénteken Becsben 72 ország kül­
dötteinek jelenlétében megnyílt 
I népek békekongresszusa. Az 
ünnepélyes megnyitó illésen Jo- 
]io[-Curic professzor, a Béke­
világtanács elnöke mondott ha- 
: almas érdeklődéssel várt beszé­

det. Percekig zúgod! a. taps a 
szónoki emelvényen megjelenő 
Joliot-Curie leié, aki bevezetőül 
üdvözölte a kongresszus részt­
vevőit és köszönetét mondott 
mindazoknak, akik elősegítetté'k 
a kongresszus megszervezését.

A népek békekongresszusa 
egyetemes jellegű

E kongresszus nyitva áll min 
den mozgalom, minden szervezet 
és minden ember elölt, aki őszin­
tén keresi a nemzetközi feszült­
ség enyhítésének útját — foly­
tatta. Mióta július elején felme­
rült ennek a kongresszusnak a 
gondolata,' minden országban je­
lentős vita és felvilágosító mun­
ka folyt. A kongresszus előké­
szítése alkalmat adóit a néptö­
megek véleményének rendkívül 
széles körben való meghallgatá­
sára.

Az előkészítőmunka máris hoz- 
3>járul| ahhoz, hogy leomolja- 
#ak a bizalmatlanság és meg nem 
-‘ -'és sorompói olyan emberek 
Között akik különböző utakon 
"vékenykcdlek teljes őszinteség­

gel a közös cél. a béke elérésé­
ül"!- Az előkészítő munkával si­
került a lakosság legkülönbö­
zőbb rétegeinek figyelmét fel­
kelteni és ez a munka lehetővé 
tette, hogy széles körben tuda­
tosodjék a Béke-Világtanács ama 
felhívásának igazi értelme, 
amellyel a népek békekongresz- 
szusát összehívták.

A népek, amelyek a kongresz- 
-szust valójában előkészítetitek, 
az önök személyében elküldték 
ide népes küldöttségeiket. Be­
csületes ember nem tagadhatja, 
hogy a népek c képviseletének 
— ami a felfogásokat és a nem­
zeti hovatartozást illeti — való­
ban egyetemes jellege van.

Az elmúlt két világháborúban 
hatvan-hétmillió ember vesztette 
eleiét. Mi olyan világban élünk, 
amely még nem heverte ki tel­
jesen a második világháború 
szörnyű megrázkódtatásait. E 
ViUunalban mégis a földgolyó 
inirum vidékén pusztítanak há­
borúk. A félelmetes fegyverke­
zési verseny tovább fokozódik. 
gazdaságilag pusztít, az emberi 
haladási fékezi és növeli a há­
ború veszélyét. Közben — a biz­
tonság ürügye alatt — olyan 
egyezményeket, szerződéseket és 
megállapodásokat kötnek, ame­
lyek szintén csak a háborús ve­

szélyt fokozzák. Ugyanezzel 'az 
Űrüggyel egyre komolyabban fe­
nyegetik az egyes országok nem­
zeti függetlenségét és a demo­
kratikus szabadságjogokat. A hi­
degháború tovább folyik a rága­
lom és a hazugság fegyvereivel, 
míg egyesek igyekeznek a kc- 
reszteshad járat ok szellemét fel­
szítani, hogy a lakosságot fana­
tizáljak és — ki tudja, milyen 
isteni küldetés nevében — a ícg- 
szörnyűtob öldöklésre készítsék 
elő.

A bizalmatlanság és a gyűlö­
let terjedése' azzal a veszéllyel 
jár. hogy egyesek vakságukban, 
fásultságukban vagy elkesere­
dettségükben készek erőszakos 
megoldásokhoz hozzájárulni —- 
csakhogy már vége legyen a 
dolognak. U.oloif jól tudják, hogv 
ezek a „megoldások” semmit sem 
oldanak meg de mindent elpusz­
títanak.

Lássuk csak röviden, hogy hol 
is tartunk annak a századnak a 
közepén, amely máris két ször­
nyű világháborút és négy helyi 
háborút élt át. Az 1914—-18. évi 
háború 17 millió halottat . köve­
telt, a második világháború pe­
dig ötvenmillió férfi,,nő és gyer­
mek életét oltotta ki, anyagi ja­
vakban pedig ezermilliárd dol­
lárra becsült kárt okozott. E 
szörnyű mérleg még nincs le­
zárva. Még ma is minden nap 
halnak meg emberek a háborús 
sebesüléseknek, vagy azoknak a 
kínzásoknak következtében, ame­
lyeket mint polgári. — vagy hadi­
foglyok szenvedlek el.

A továbbiakban Jóliot-Curic 
felvázolta azt a helyzetet, mely­
be a harmadik világháború ki- 
robbantásával sodornák az em­
beriséget, majd hangsúlyozta: a 
békéért vivőit harc mai nehéz 
pillanatában hatalmas meggyőző 
erőre és állhatatosságra van 
szükség, nehogy a különböző fel­
fogásokat valló emberek meddő 
vitákkal tegyék kockára a béke 
közösen védelmezett ügyét.

reális világban kell fellépni a 
békéért, amelyhez minden nem­
zet a maga sajátosságaival járul 
hozza, nem pedig olyan irreális 
világban, amelyet mindenki sa­
ját elképzelései szerint a saját 
módján szeretne alakítani- 

Ennek a kezdeményezésnek az 
vol| az eredménye hogy a vi­
lág legtöbb országában' létrejöt­
tek a nemzeti békemozgalmak és 
megszületett a Béke-Világtanács. 
A stockholmi felhívás, amely a 
tömegpusztító fegyverek betiltá­
sát és c tilalom ellenőrzését kö­
vetelte, az öt nagyhatalom béks- 
eg'yczményének megkötésére 
irányuló felhívás, amelynek cé!- 
ja az volt, hogy a tárgyalások 
szellemét érvényesítse az erősza­
kos megoldásokkal szemben, to­
vábbá a békemozgalom más 
nagyszabású megmozdulásai a 
közvélemény széles rétegeinek 
akaratán tükrözték. Túlzás nél­
kül állíthatjuk, hogy a béke ha­
talmas erői már is kedvezően 
éreztették hatásukat a nemzet­
közi politika alakulásában. A 
mozgalom fejlődése Természete­
sen hazug propagandát váltott 
ki azok részéről akik az erő­
szakban látják a „béke fenntar­
tásának“ eszközeit. Bár egyesek 
a bizalmatlanság légkörével 
akarlak minket körülvenni, mi 
állhatatosan árra törekedtünk, 
hogy tényekkel bizonyítsuk 
őszinteségünket. Ma már el kell 
ismerni, hogy az a nagv népi 
mozgalom, amelyet a békemoz­
galom létrehozott, olyan reális 
valóság, amelyet, semmiféle pro­
pagandával, semmiféle bomlasz­
tó kísérlettel sem lehet kikezde­
ni.

Feltétlenül szükség van 
a békevédelem külön­
böző elgondolásainak 

összehangolására

nyitja a kongresszus megtartá­
sa is. Mi, itt Bécsben 72 külön­
böző országból gyűltünk össze. A 
mi felfogásunk sok politikai, 
bölcseleti, vallási és szociális 
kérdésben gyakran különböző, 
sőt néha ellentétes. De mindnyá­
junkat az a közös meggyőződés 
fog össze, hogy a béke összes 
evőinek közös akciókat kell szét- 
vezniök és hogy együtt meg is 
tudják találni és tisztázni ezek­
nek az akcióknak útjait, mód­
jait.

A béke többi erőivel együtt 
akarjuk azonban megtalálni a 
közös akció módozatait, anélkül, 
hogy magát a békeakciót mono­
polizálni akarnék, vagy bárkit is 
magunkba akarnánk olvasztani. 
Mi itt nem volnánk mind egy 
véleményen, ha azt akarnák el­
dönteni, hogy a múltbeli fejlődés 
milyen törvényszerűségeket kö­
vetett és hogy valószínűleg mi

lesz a jövőbeli fejlődés. Van 
azonban1 egy kérdés, amelyre 
mindnyájan igennel válaszodra 
tünk. Ez a kérdés pedig az 
hogy különböző rendszerek bé­
kében élhetnek-e egymás mellett 
Ha nem válaszolnánk igennel er­
re a kérdésre, ez annak elisme­
rését jelentené, hogy elkerülhe­
tetlennek tartjuk azt a háborút, 
amely egy rendszer céljait akar­
ja erőszakkal érvényre juttatni. 
De legyünk tisztában azzal, hog; 
milyen nagy jelentősége van an­
nak, ha igennel válaszolunk a 
békés együttélés kérdésére.

Aki elismeri a békés együtt 
élést, az végleg visszautasítja 
mindenféle kereszteshadidra 
szellemét., amelyet egyesek — az 
állítólag rabságban éld népek 
felszabadításának ürügyén — 
szítanak, mások pedig valami is­
teni küldetés vógrehajtásakép-. 
pen emlegetnek.

Tiltsak be a tömegpusztító fegy ver eket l

A. béke hatalmas erői maris kedvezőe11 
éreztetik hatásukat a nemzetközi 

politika alakulásában
•folioi-Curie ezután elmondot 

fa: a népszövetség és a két vi­
lágháború közötti pacifista moz­
galmak nem voltak képesek 
szembefordulni a háborúval. E 
mozgalmak ugyanis nem tudlak 
hatalmas népi mozgalmat létre­
hozni s általában csupán néhány 
vezető személyiségre támaszkod­
tak.

Az 1919-ben Párizsban a béke 
híveinek első kongresszusán tör- 
H'fit kezdeményezés jelentősége

elsősorban abban van, hogy fi­
gyelembe volle ezeket a múltbéli 
tapasztalatokat — folytatta. — E 
kezdeményezés azon a meggyő­
ződésen alapult, hogy . q béke 
igazi ereje azoknak a férfiaknak 
és nőknek óriási tömegében van. 
akik számára szenvedés a hábo­
rú akik érzik a háború követ­
kezményeit és akiknek hozzájá­
rulása nélkül háború nem lehet­
séges. Ezenkívül abból indultak 
ki, hogy olyan világban, olyan

A békemozgalom nem állítja 
azt, hogy egyedül küzd a béké­
ére és a jövőben sincs szándéká­
ban monopolizálni ezt az akciót. 
Törekvése, az, hogy minden ere­
jével hozzájáruljon a béke fenn­
tartásához. Tekintettel az általá­
nos világégés egyre fenyegetőbb 
veszélyére, . a különböző orszá­
gokban az emberek — egyen­
ként vagy csoportosan — felis­
merték a háborús veszély igazi 
okait és egyre kezdeményezőb­
ben lépnek fel a béke érdekében. 
Ugyanakkor — bizonyos vona­
kodás ellenére is — egyre inkább 
elterjed az a felfogás, hogy 
szükség van a különböző elgon­
dolások összehangolására és a 
közös cselekvésre. Mindenki szá­
mára világossá vált, hogy a béke 
erői, ha egymástól elszigetelten 
lépnek fel, nem képesek hatha­
tósan útját állni a háborús ve­
szélynek A veszély annyira meg­
növekedett, hogy feltétlenül 
szükségét éreztük a különböző 
nézetek összevetésének, hogy 
megállapítsuk, mely pontokon 
értünk egyet s hogy azután lehe­
tővé váljék egy közös akció. 
Ezek azok a főbb okok, amelyek 
arra késztették a Bék# Világia- 
nácsot, hogy ez. év júliusában ki­
bocsássa felhívását.

Ezer. a téren máris komoly 
! előrehaladás történt, és ezt bizo-

Bogy lehetővé tegyük a b,ékés 
együttműködést, keresnünk kell a 
kiutat abból a rendkívüli feszült­
ségből, amelyben ma elünk és 
amelyet három most folyó hábo­
rú, a fegyverkezési verseny és a 
hidegháború hangulata jellemez 
és cl kell érkeznünk egy olyan 
megenyhült helyzethez, amely 
lehetővé teszi, hogy a sikerrel 
bíztató általános tárgyalásokat 
lehessen megkísérelni. Ennek ér­
dekében — véleményem szerint 
mindenekelőtt el kell távolítani 
az úgyszólván teljes pusztulás­
sal fenyegető háború nagyon is 
reális veszélyét, mégpedig azzal 
hogy el kell érni a tömegpusztí­
tásra alkalmas fegyverek ellen­
őrzött betiltását. Joliot-Curie a 
továbbiakban rámutatott, hogy 
Kínában és Koreában már beve­
tették a baktériumfegyvert.

Nagyon fontos — folytatta —■ 
hogy mindenki megértse, miről 
is van szó. Mindenkinek, tisztá­
ban kell. lennie: ha nem fogjuk 
le azoknak a kezét, akik ezt tel­
ték Koreában és KínáUm — 
akárcsak nagyarányú kísérlete­
zés keretében is — és ha az ilyen 
fegyverek újabb, további felhasz­
nálása nem válik leheld lenné, 
altkor holnap mi magunk., vagy 
a nekünk kedves személyek es­
nek áldozatul a szörnyű pusztító 
fegyvereknek.

A borzalmak betetőzéseként 
megjelenik a láthatáron a hidvo- 
gétmomba is, amelyre mindig hi­
vatkoznak, valahányszor egy 
nagy nemzetközi fórum ülésezni 
kezd. Megengedhetetlen, hogy 
ezek az új tömegpusztító fegyve­
rek, amelyeknek hatékonyságát 
egyes tudósok bűnös szándékkal 
egyre növelni igyekeznek, ne le­

gyenek máris közös megegye­
zéssel. törvényenkívül helyezhe­
tők és ne legyenek máris szigoiű 
ellenőrző intézkedések használa­
tuk kiküszöbölése végett.

Joliot-Curie emlékeztetett, ar­
ra, hogy az Egyesült Államok 
máig sem ratifikálta á tömeg­
pusztító fegyverek betiltását cél­
zó genfi jegyzőkönyvet. Ezután 
így folytatta:

Vájjon nem kell-e egyetérte- 
nünk azoknak az eseményeknek 
az értelmezésében, amelyek 
idáig vezettek, hogy pontosan 
felmérjük az emberiségre lesel­
kedő veszélyeket és hogy együtt 
meghozzuk a szükséges első vé­
delmi intézkedéseket. A tömeg- 
pusztító fegyverek betiltásának 
követelése nem lesz csupán jám­
bor óhaj, ha a betiltást kimondó 
és a. szigorú ellenőrzést megszer­
vező nemzetközi szerződés alá­
írása megfelel a népek akaratá­
nak. A. fegyverkezési verseny 
terhei ránehezednek az országok 
gazdasági életére és szétzilálják 
a gazdasági tevékenységet, el­
lentétben. azoknak az érvéivel. 
akik igazolni akarják az ener­
giáknak ezt az elfecsérelését, ér 
ezt a bizonytalansági érzetet. 
Véget kell vetni tehát ennek a 
kollektív őrületnek, amely, ha 
idejében meg nem fékezik, na­
gyon is nehézzé teheti a vissza­
térést a józan ész uralmához. Ne 
átitassuk magunkat. A fegyve­
rek felhalmozása, akár egy le­
hetetlen egyensúlya helyzet ki­
alakítására, akár pedig egy ne­
hezen megállapítható fölény lét­
rehozására irányul, olyan szótlü- 
Idet okoz, amelynek végül min­
denki áldozatává válhatík.

Szüntessék meg u hadműveleteket 
Koreában, Vietn am ban és Malájföldön

Konkrét javaslatok útján rá 
kell világítanunk arra, hogy a 
fegyverkezési hajsza megszünte­
tésé és a nemzetközi feszültség 
megoldása minden rendszer szá­
lúdra előnyös lesz, mert ez meg 
fogja hozni az összes ország kö­
zölt i gazdasági kapcsolatok fel­
virágzását. Curie professzor ez­
után leleplezte a hírhedt Baruch- 
fcíe atomellenőrzési tervet, mely­

nek megvalósítása egyeduralom­
ra juttatná az Egyesült Államo­
kat az atomenergia-gyártás te­
rén.

Joliot-Curie ezután a nemzet­
közi feszültség feloldásával és a 
kulLírkapcsoIatok problémájával 
foglalkozott. Megállapította, 
hogy a nemzetközi feszültség tény. 
leges enyhBése mindaddig meg« 

(Folytatása a 2. oldalon)
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Joliot-Curie beszéde a népek béke-, 
kongresszusának megnyitó ülésén
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oldhatatlan, amíg folytatódik a 
háború Koreában, Vietnamban 
és Malájföldön. Lehetséges, hogy 
mi itt nem tudnánk megegye­
zésre jutni — folytatta — ha áz­

nánk állapítani, ki a felelős a 
háborúk kitöréséért. Feltétlenül 
megegyezésre juthatunk azonban 
arra vonatkozólag, hogy követel­
jük: azonnal szüntessék meg a 
hadműveleteket már most, mi­
előtt továbbmennének a konveiocc tovabbmennének a 

Zdl kezdenenk, hogy meg akar- promisszumok keresésében.

A háborús egyezmények 
az agresszió eszközei

alapuló határozatokat el utas. 
megnyitja az utat az igazi 
gyalások felé?

érzik, hogy Korea békéjének 
ugye közös ügye mindannylunk- 

Inak. Ezután arról szólt, hogy a 
I vietnámi háborút a francia nép 
j egységesen elítéli. Yves Farge 
I hangsúlyozta, hogy a vietnamiak 
I bízhatnak a francia népben,

mert az méltó tud lenni és méltó 
is fog maradni legnemesebb In 
gyományaihoz. Jla'

Az ülés több felszólalás útin 
befejeződött. A délutáni nagy 
békefelvonulás után este 20I0 
órakor kezdődött az esti ülés

Joliot-Curie ezután áttért a 
népek nemzeti függetlenségének 
és biztonságának kérdésére. 
Hangsúlyozta, hogy a II. világ­
háború befejezése óta egyre 
nyíltabb támadások folynak szá­
mos ország nemzeti függetlensé­
ge ellen. Ez országok nemzeti 
függetlenségét vagy erőszakkal 
rabolják el, vagy — hol tényle­
gesen, hol jogilag — gazdasági 
nyomás útján semmisítik meg, 
yugy maguknak az országoknak 
kormányai mondanak le külpoli­
tikai segélyek, illetőleg idegen 
országoktól kapott politikai és 
katonai védelem fejében a ném­
eti függetlenségről.

Számos országban a nemzeti 
függetlenségről való lemondást 
olyan színben tüntetik fel, mint­
ha az a nemzeti biztonság felté­
tele lenne. Az atlanti egyezmény 
s a párizsi és bonni szerződések, 
amelyek a nemzeti függetlenség 
feladása árán állítólag biztosít­
ják a kölcsönös biztonságot, 
megfelelnek az Egyesült Államok 
arra irányuló törekvéseinek, 
hogy mindenütt katonai támasz­

pontokat építsen ki, biztosítsa a 
maga számára a stratégiai 
nyersanyagokat és egyidejűleg a 
gazdasági hasznot is.

Napról napra mind világosab­
ban látszik, hogy ezeknek az 
egyezményeknek és szerződések­
nek a rendszere a valóságban az 
agresszió eszköze s teljesen in 
ga.aggá teszi a tagállamok biz­
tonságát.

Ebben a rendszerben akarata 
ellenére minden nemzet bevonha 
tó a háborúba. A,- a rendszer — 
amelynek az a célja, hogy a bon­
ni, és a párizsi szerződés segítsé­
gei ével bevonják az újjáéledő nő­
mé., militanzmust és imperializ­
must, az európai védelmi közös­
ség tömbjébe — hatalmas ve­
szélyt jelent a béke szem pont Hi­
bái. 1

Joliot-Curie hangsúlyozta, hogy 
a német probléma békés megol­
dása a négy nagyhatalom és Né­
metország közötti megegyezés 
útján az igazi kollektív üzton- 
sag szavatolásához vezető út első 
szakaszát jelentené.

Az ENSZ zsákutcába került
Ezután Joliot-Curie foglalko­

zóit. az Egyesült Nemzetek Szer­
vezetének szerepével.

Az ENSZ mostani tehe.teWmé- 
yenck egyik oka az, hogy nem 
miéig jellegű» Sok ország mán 
mindig nincs képviselve henné, 
etem lehet a békés cgyüillétezés 
biztosítására törekedni ha 
ugyanakkor nem engedik be az 
egyesült Nemzetek Szervezőiébe 
a nagy Kína képviselőit.

Az ENSZ egészséges működé­
sét akadályozza az a tény, hogy 
gepies többséget használnak tel 
benne s arra törekszenek hogy 
az ENSZ közvetítésével ’kierő­
szakolják egy olyan többség aka- 
ratat, amely néprajzi adatok fi­
gyelembe vétele nélkül alakult.

Az Egyesült Nemzetek Szerve­

zete — mondotta Jolioi-Cuvie 
most zsákutcába került. A vilá­
got ketté osztó Hagy problémák­
kal kapcsolatos tárgyalások az 
Egyesült Nemzetek Szervezeté­
ben nem vezetnek a minden nép 
»Ital-kívánt békés megoldásához. 
Az öt nagyhatalom, amelynek 
egyhangúságán az ENSZ alap- 
okmnnya" alapszik, nem találknz- 
haíik ebben a szervezetben mert 
nem bocsátották be a Kínai Nép- 
köztársaságot.

Vájjon ilyen feltételek mellett 
nem érkezeti-e cl az idő, hogv 
a világ közvéleményéhez fordul­
junk és annak nevében mondjuk 
az öt nagyhatalomnak: üljenek 
össze, tárgyaljanak, tegyék' meg 
azt a lépést, amely az erőszakon

Írják alá 
a békeegyesményl!

Engedjék meg — mondottá 
Joliot-Curie — hogy ezzel kap 
csókáiban kifejtsem saját véle­
ményemet ennek az öt nagyhata­
lomhoz intézendő követelésnek 
jelentőségéről és politikai fon­
tosságáról, amelyet én a kővet­
kezőképpen szövegezaék meg: 
„írják alá n békeegyezményt 
amely visszaadja végeredmény- 
ben az Egyesült Nemzetek szer- 
vesetének igazi értelmét 

Véleményéin szerint — foly- 
íaila Joliot-Curie — a legfonto­
sabb az. hogy az öt nagyhatalom 
kormánya aláírja az egyetemes 
beke alapvető és szilárd ' feltété- 
leit meghatározó' egyezmény 
amely feltételek teljes' mértél; 
ben a -nagyhatalmaktól függe­nek.

Az öt nagyhatalom között 
mo-n módón megkötött béke­
szerződés egy új légkörben újból 
megteremtené annak a jóviszony­
nak a. feltételeit, amely az ENSZ 
alapításának idején kialakult 
Ez az egyezmény ugyanakkor 
iirtosan biztosítaná az ENSZ 

alapokmány szellemének és be­
lőjenek betartását. Az Egyesült 
Nemzetek Szervezete világjelje- 
gui-é válna és alkalmas lenne 
arra hogy igazságosan megoldja 
a világ nemzetei között felme­
rülő összes nézőiéi téréseket. Vé- 
gui ez az egyezmény — amely­
nek _ főcélja,-. hogy biztosítsa 'a 
farms békét az öt nagyhatalom 
között — fontos eredményhez 
vezet: ismét megadja az Egye­
sült Nemzetek Szervezetének 
küldetése teljesítéséhez szüksé­
ges eszközöket.

Mi a népek meghatalmazottat 
vagyunk — mondotta befejezésül 
Joliot-Curie — és jogmik van 
arra, hogy a népek béketörek- 
veset a kormányok tudomására 
hozzak. Tettekkel, békelettekkn 
kell válaszolnunk a hozzánk fű­
zőit reményekre. Tudjuk hogy 
a pusztulás veszélye lebeg az 
eyesz emberiség felett., de ez 
nem gyengíti, hanem erősíti bé­
keharcunkat, Mi nem „keresztes- 
hadjáratot,“ hirdetünk. Ivritem 
küzdeni fogunk a hazugság a 
gyűlölködés és az előítéletei'- el­len.

Becs lakossága béketüntetéssel 
és fáklyásmenettel köszöntötte 

a népek békekongresssusát
Bécs (MTI) Az emberiség e 

napokban feszült érdeklődéssel 
cs mély bizakodással tekint o 
osztrák főváros felé.

Bécs városában minden azt 
tükrözi, hogy az osztrák főváros 
történelmi jelentőségű csemérni 
színhelye ezekben a napokban 
becsi munkásnegyedeken ál a 
belvárosba vezető útvonalakon 
lelkesítő feliratok buzdítják a 
békeszerető emberiség küldődéit 
a megalkuvás nélküli békeküzde­
lemre. a háború szörnyetegeinek 
elugrására.

-4 . népek békekongresszusán 
megjelent 800 külföldi újságíró 
es rádióriportéi• lázas tevékeny­
séget fejt ki. Az osztrák post'a- 
igazgatóság — az MTI kiküldött 
tudósítójának kérdéseire vála­
szolva — közölte, hogy pénte­
ken, a kongresszus megnyitásá­
nál, napján közel 7000 telefonbe- 
Smh9-^St, ÍMytallak Bécsből a 
ku!földi állomásokkal.

A népek békekongresszusának 
minden békeerőt átfogó jellegé- 
t ol tanúskodik, hogy a bécsi bő- 
ke tanácskozáson résztvevő kü­
lönböző hitfelekezetü lelkészek 
pénteken a Szent István dómban 
együttesen imádkoztak a kon­
gresszus sikeréért.

Az istentiszteletet Ilewlct 
Johnson canterburui érseki helu- 
nók tartotta. J

A becsi kongresszuson 2J
nemzetközi szervezet képűiden 
tett magát. Ezek között van , 
Demokratikus Nők Nemzettr-i 
Szövetsége, a Nők BckevédHmi 
Bigaja, a Szakszervezeti, Vti.i,,- 
s; övei ség és a Demokratikus 
Júsagi Világszövetség.

Bécs békeszerető lakossá,,,, 
szombaton délután nagyszabású 
bekelüntetéssel és fáklyásmenct- 
tel köszöntötte a népek békekon­
gresszusán résztvevő küldőin­
ket. A békelünletők a főváros ki­
lenc pontján gyülekeztek maid 

Schwur zcnberg-Platzról Hm. 
dúlva elvonultak az osztrák par­
lamentnél felállított díszemé,- 
vény előtt, amelyen a békekon­
gresszus képviselői foglaltak 
helyet. A népek békefeongresz- 

usa nevében Giuseppe Sitii/<a, .........., . ,sitii(Olaszország), Jean Paul. Sarin' 
(Franciaország) és Wilhelm Fi- 
/c;s. a német, küldöttség■ tagi,, 
(Nyugat-Németország) beszéllek 
Bécs lakosságához. Ugyancsak 
szombaton délután adták át ün­
nepélyesén a, népek békekon- 
gresszmanak a világ ifjúságának 
üdvözleteit, amelyeket a nemzet­
közt békestaféta hozott Becsbe. 
Az útvonal utolsó szakaszán a 
becsi Ringen, Emii Zátopek cseh- 
sDovak olimpiai bajnok. „ nének 
békekongresszusa elnökségének 
Wgja vitte a váltóbolot.

Szovjet tüdős delegáció érkezett Budapestre
A. Magyar Tudományos Aka­

démiának a Bólyai-cvforduló al- 
Kamidból rendezendő ünnepi ülés- 
szakára kéttagú szovjet tudós- 
deiegacio érkezett Budapestre:- 
A delegáció tagjai: P. Sz. Alek- 
szandrov, Sztálin-díjas matemati­
kus, a Szovjetunió Tudományos 
Akadémiájának levelező tagja' és 
Sz M. Nyikolszkij, Sztálin-díjas 
matematikus, a tudományok

doktora. Fogadásukon megjelent 
a_ pályaudvaron Alexits György. 
Kossuth-díjas akadémikus, Rényi 
Alfréd és Hajós György Kossutii- 
aijasok, az Akadémia levelező 
tagjai. Ott volt N. G. Reznyi- 
csenko, a budapesti szovjet nagy- 
követség első titkára és V. 7,. 
Kuzmenko, a VOKSz magyaror­
szági megbízottja.

A bécsi Konzerthalleban vala­
mivel tíz óra úján kezdődött meg 
a népek békekongresszusának 
második ülése.

A napirendre az elnökség a 
következő pontokat javasolta:

1. A nemzeti függetlenség és 
a ncpek biztonságának kérdése. 
2. A háborúk, elsősorban a ko- 
reai háború megszüntetésének 
módjai. 3. A nemzetközi feszül 
ség csökkentésének módjai 

Az elnökség ügyrendi javasla­
tainak elfogadása után szólásra 
emelkedett Szun Csin-Lin asz 
szörny Szun Jat-Szen özvegye, 
alcit a küldöttek fergeteges lel­
kesedéssel ünnepeltek.

Szun Csin-Lin asszony beveze 
tőül rámutatott, hogy Ázsiából 
jón, arról a földrészről, ahol már 
nem a háborús veszély, hanem az 
igazi, véres háború ellen kell 
küzdeni.

A világhelyzet áttekintése után 
Szun Csin-Lin asszony az ame­
rikai néphez fordult. A világ bé- 
keszerető népei remélik — mon­
dotta — hogy az amerikai nép a 
jövőben nagyobb szerepet fog 
vállalni a háború elleni harcban. 

..Azokhoz az amerikaiakhoz, 
í ;“ncrikai néP túlnyomó több- 

.ségéhez fordulok — mondotta —
mw3karJák a békét- de az uj­
júkat sem mozdítják érte.”
sin feíLCsí?'Lin aszony befejező- 
sül felsorolta a békére váeyó ki-
n.al. követeléseit: a koreai 
vietnami & malájföldi háború

A népek békekongresszusának 
szombat délelőtti ülése

Megkezdte tanácskozásait a Magyar 
Színház- es Filmművészeti Szövetség

megszüntetését, a koreai fegy­
verszünet megkötését és a koreai 
hadifoglyok hazabocsátását Ja­
pan és Nyugat-Németország- fel­
fegyverzésének megállítását a 
kereskedelmi és kulturális csere 
korlátozásának megszüntetését, 
az öthatalmt békeegyezmény 
megkötését, az ENSZ alapok­
mány elveinek tiszteletben 
tartását, az atomfegyver és más 
tömegpusztító fegyverek betiltá­
sát, és a nyomás, zsarolás, fe 
nyegetés módszerének kikíiszö 
bölcsét a nemzetek külpolitiká­
jából.

A. következő felszólaló dr 
Wlrth, volt német birodalmi kan 
cellar.

Dr. Wlrth rámutatott arra 
hogy a német kérdés milyen 
nagyjelentőségű az egész világ 
békéje szempontjából.

A német kérdés békés megol­
dásának legfőbb akadálya ma a 
bonni különszerződés és az úgy 
nevezett európai védelmi közös­
ség felállítására vonatkozó pári­
zsi szerződés, ezért „a német nép 
legfontosabb feladata ma meg­
akadályozni ezeknek az egyez­
ményeknek ratifikálását!”

A német nép többsége a béke 
ugye mögött áll. nem a bonni 
diktátorok mögött 

Ezután az ülés az első napi­
rendi pont, „A nemzeti fü°get-

lkXdeJL”S+á népe,c biztonságának 
I kél dósé tárgyalását kezdte mce* 
Ennek vitáját Yves Farge nyitot­

ta meg. Felszólalásában rámuta­
tott, hogy a kongresszus felada­
ta a közös célok meghatározásá­
ra és ezen célok elérésére alkal­
mas módszerek kidolgozása.

A német kérdést az ország 
függetlensége és az általános 
biztonság szempontjából <we. 
lembe vételével kell rendezni — 
mondotta, majd hangsúlyozta: az 
atlanti szövetség keretében tel­
jesen figyelmen hívül hagyják a 
nevek akaratát, sőt: még a veze­
tő két ̂  sem, tájékoztatják, erre jel­
lemző az angol alsóházban a 
mandzsúríai célpontok bombázá­
sa, után lefolyt vita, amelyben 
Churchill kénytelen volt kijelen­
teni, hogy nem tájékoztatták elő­
re az erre vonatkozó tervekből 

Franciaország számára az at­
lanti szövetségben való részvétel 
azt jelenti, hogy Franciaországot 
érdekei ellenére háborúba sodor­
hatják, hogy ennek a szövetség­
nek keretében hozzá kell járul­
nia. Németország újrafelfegyver- 
5e.a®oz és az európai hadsereg 
felállítása érdekében le kell mon­
dania nemzeti függetlenségéről.

Az ENSZ-ről szólva Farge rá­
mutatott, hogy a koreai háború 
az ENSZ zászlaja alatt folyik. 
Ezt a háborút a biztonságra és 
a békére való hamis hivatkozás­
sal indították. A népek békekon- 
grosszusän» olyan országok kül­
döttei is résztvesznek, amelyek* 
nek kormánya csapatokat kül­
dött Koreába, Ezek a küldöttek

Ili, konferenciája
Szombaton délelőtt Budapes- 

ten megkezdődött a Magyar 
Színház- és Filmművészeti Szö­
vetség III. konferenciája.

A tanácskozáson megjelent Ré­
vai József népművelési rninisz- 

I !?r: -mno.si Ferenc. a népműve­
lési miniszter első helyettese 
nagy számban voltak jelen a mű­
vészeti és irodalmi életünk ve­
zető személyiségei.

A konferencia tanácskozásait 
a délelőtti ülés elnöke Uayka
Margit Kossuth-díjas. a’ Magvar 
Népköz.arsasag érdemes művé­
sze nyitotta meg. Megemlékezett 
a népek békekongresszusának 
jelentőségéről.

Dayka Margit megnyitóbeszéde 
, an, kabor Miklós tartotta meg 
beszámolóját színházművésze- 
lunk időszerű kérdéseiről majd 
megemlékezett a Szovjetunió 
Kommunista Pártja XIX. kon­
gresszusáról, amely különös 
hangsúllyal foglalkozott a művé- 
szet_ kérdéseivel. Utalt Malenkov 
elvtars beszédére, amely szerint 
„abban a nagy harcban, ameiy 
az újnak és a ragyogónak társa­
dalmi életünkben való meghono­

sításáért, az elavultnak és az el- 
korhadinak társadalmi életűn k- 
... . v?l° kiirtásáént folyik 
oruisi kötelezettségek hárulnak 
irodalmunk és művészetünk 
munkásaira”. —- Ez annyit jelen: 
~ folytatla Gábor Miklós — 
h°gy művészi alkotásainkban 
ölesebben, pártosabban kell fel­
tárnunk népünk előtt a békeharc 
hiteles, igazi képét.

A továbbiakban a színészi és 
rendezői munka kérdését elemez­
te. Színészeink fejlődésével kap­
csolatban kifejtette: Nincs szebb 
feladat színész számára mim 
megjeleníteni kontársain ka: 
megjeleníteni az új világot épí­
tő, harcoló ember típusait !)e -i 
mai hős ábrázolása lehetetlen an­
nak a harcnak ábrázolása nél- 
. : íj melyet a hős az éleiben a 

reakció s az elmaradottság el­
len vív.

Gábor Miklós előadása után 
megindult a vita. Több hozzá­
szólás után az elnöklő Ladáim 
bereue bejelentette hogy a kon- 
lerencia vasárnap reggel fél ki- 
enc orakor folytatja nm:ikájá t •

DISZ műszak az Orvosi Műszereyírban
Orvosi Müszerjrvár DTR7. s'7 . .Az Orvosi Müszergyár DISZ 

szervezete Sztálin elvtárs szüle­
tésnapja tiszteletére DISZ-mü- 
szakot kezdeményezett az üzem­
ben. A műszak december 10-töl 
Jt-ig tart. Az ifjúmunkások közül 
már eddig 83-an tettek felaján­
lást, J 56.000 forint értékben.

X DISZ-müszakkal egyldöben 
az Orvosi Müszergyár ifjúmun­
kásai elfogadták a XHI-as Autó­

javító DISZ szervezetének ver­
senyfelhívását, akik nemes ve­
télkedésre szólították a debrece­
ni fiatalokat december 21 tiszte­
letére. A műszak első két nsp- 
jan a köszörűs műhely DISZ-bri- 
g'ádja, melynek tagjai Reményi 
László sztahanovista, Adler 
László, Burger György 250, illet­
ve 290 százalékot teljesített,

Augusztus 
teái járás dőlj 
fogadták, hód
vetkező szakai 
na.k, hogy a f 
cialista Forrd 
lójára a megi 
járásba kerüli 

A november 
senyszakaszbá 
járás jó rnun’.-J 
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békekölcsönjei 
heljTe kerüittil 
tszcs-ben dolgT 
zésében.

Elénk begy
A járás ver! 

tött a szomszíj 
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II Reményi 
k Adler

250, tllet- 
bsített.

l biharkeressíem járás hurrá 
a begyűjtési terv teljesítéséért

Augusztus 20-án a biharkeresz- len személyes segítséget nyújtsa 
I« SArAs dolerozó oarasztlat mesr- __tcsl járás dolgozó parasztjai meg­

fogadták, hogy a begyűjtés kö­
vetkező szakaszában úgy dolgoz 
nak, hogy a Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom 35. évfordu­
lójára a megye vándorzászlaja a 
járásba kerüljön.

A november 30-án lezárult ver- 
sonyszakaszban a biharkeresztesi 
járás jó munkát végzett, első lett 
a megyében. A járást tanács no­
vember 30-1 jelentés szerint a já­
rás hízott sertésből 117, napra­
forgóból 123,2, burgonyából 101, 
kukoricából 99.3 százalékra tel­
jesítette beadását.

A békekölcsönjegyzés ideje 
alatt a pártszervezeteink példáját 
adták annak, hogyan kell a kü­
lönböző feladatokat együttesen 
megvalósítani. A kölcsönjegyzés 
megkezdése előtt a járások kö­
zötti begyűjtési versenyben a me­
gyében a hetedik helyen álltunk 
576 ponttal, viszont a békeköl- 
csönjegyzés befejeztével második 
helyre kerültünk. Ugyanakkor a 
békekölcsönjegyzésben az első 
helyre kerültünk az egyéni és a 
tszcs-ben dolgozó parasztok jegy­
zésében.

Elénk begyűjtési verseny

nak a tervek teljesítéséhez, a 
versenyszellem további kiszélesí­
téséhez.

A párt figyelmeztetése nyomán 
megkezdődött a harc az ígéretek 
valóraváltásáért. Ebben a harc­
ban még inkább kiderült, hogy 
helytelen volt a kezdeti elbizako­
dottság, az ellenség nem tétlen­
kedett. A kulálc alacsony termés­
ről fecsegett, holott a járásban 
általában 11 mázsás holdanként! 
termés volt. A kulákok mester­
kedéseivel szemben azonban nép­
nevelőink —- miután a tanácson 
pontosan kimutatták a hátralé­
kosokat — felkeresték a dolgozó 
parasztokat, megbeszélték ve­
lük, hogy beadásuk teljesítésével 
a haza védelmét, a béke ügyét 
szolgálják.

Jó népnevelő munka

A járás verseny-szerződést kö­
tött a szomszédos bei ettyóújfalul 
járással a begyűjtési terv mara­
déktalan teljesítésére. A verseny 
kihívást járásunk dolgozó pa: 
rasztjai, falugyűléseken, tanács­
üléseken cl Is fogadták.

A berettyóújfalui járással kö­
tött versenyszerzötlésbon a bihar­
keresztesi járás vállalta, hogy a 
kukoricából október 15-re, burgo­
nyából október 5-rc, napraforgó­
ból október 19-re 100 százalékban 
teljesíti a beadást. A hízott ser­
tést december 15-re, a vágómarha 
egész évi beadását pedig decem­
ber 31-re 100 százalékban telje­
síti.

így a járások között a ver­
senylendület fokozódott. Vev- 
senyszerzödést kötöttek tszcs- 
ink, községeink, s csaknem 1300 
egyénileg dolgozó paraszt ígérte 
meg, hogy a határidő előtt" pél­
damutatóan teljesíti beadását. KI 
kell emelni párttagjaink példa- 
mutatását, mert beadásra köte­
lezett párttagjaink néhány kivé­
telével határidőre eleget tettek 
beadási kötelezettségüknek.

A községek és tszcs-k verse­
nyét a járási tanács begyűjtést 
osztálya hetenként értékelte a 
kiadott versenyhíradón keresz­
tül. Ez a rendszeres értékelés 
tovább fokozta a dolgozó pa­
la sztok lendületét és ezzel még 
inkább a tömegek ügyévé tette 
a versenyt.

-Járásunkban a kukoricát 8 
község, a napraforgót 10 község 
teljesítette 100 százalékon felül 
ezidelg. Még hatalmasabb lendü­
letet adott volna a további ver­
senynek, ha a dolgozó parasztok 
az egész község színe előtt tár­
gyalják meg, hogy kik váltották 
valóra példamutatóan ígéretüket.

De amikor elérkeztünk a ku­
koricatörés idejéhez, rögtön fel­
tűntek az elbizakodottság szülte 
hibák. A megye legtöbb járásá­
ban már folyt a kukoricabcadás, 
amikor a biharkeresztesi járás­
ban éppen csak, hogy elkezdő­
dött. Az a szóbeszéd járta ná­
lunk, hogy „még zöld a kukori­
ca", az ilyen beszéd igazolni 
igyekezett a lemaradást és elő­
segítette a spekulációt.

Népnevelőink a felvilágosító 
munka során ismertették a sza­
badpiac jelentőségét. A népneve­
lők lelkes munkája nem maradt 
hatástalan, mert például Bcdű a 
kukoricából 160, a napraforgóból 
170, a burgonyából 110 százalék­
ra teljesítette beadását. így 1579 
ponttal kivívta járásunkban a 
községek közötti verseny első he­
lyét. Járásunkban n népnevelők 
is páros versenyben állnak egy­
mással. A legjobb agitációs mód­
szer: a népnevelők' példamutatá­
sa. Például Szilágyi József bedől 
4 holdas dolgozó paraszt gabona- 
beadását. isi) százalékra, kuko­
ricát 152, a napraforgót 146, bur­
gonyát 120, hízott sertést 376 
százalékra teljesítette.

A községek közötti verseny ál­
lását kisgyüléseken rendszeresen 
ismertették a dolgozó parasztok­
kal, most pedig a III. Békekon­
gresszus célját és jelentőségét is 
tudatosítják. Ismertetik a tszcs-k 
eredményeit, s ennek hatására 
Berekböszörményben .1 nap alatt 
18 dolgozó paraszt lépett be a 
meglévő szövetkezetbe és rövid 
idő alatt új III. t ípusú tszcs ala­
kult. Körösszakáiban az elmúlt 
héten a tszcs jő munkája nyo­

mnám» 42 -űr-belépés történt,
A javuló népnevelő munka 

mellett természetesen szükség 
van arra is, hogy a tanácsok 
mindenütt következetesen hajt­
sák végre a törvény előírásait. 
Azoknál, akiknél nem használt 

felvilágosító munka és meg-

meztetéssel harci feladatot meg­
oldani nem lehet.

A pártszervezet ellenőrizze a 
tanács munkáját, rendszeresen 
számoltassa be a tanács vezetőit, 
bírálja, ha hibát követnek el, mu­
tassa, meg a helyes utat a hibái; 
kijavítására.

A tanács vezetői az említett 
községekben a párttagok: ezért 
nemcsak hivatali kötelezettségü­
ket mulasztották el, amikor ha­
nyagul, felelőtlenül végzik a be­
gyűjtés munkáját, hanem mint 
kommunisták, a párt előtt is fe­
lelősek mulasztásukért.

Ezekben a községekben a párt-

szervezet is mulasztást követett 
cl a tömegek mozgósítása terén, 
amikor az élenjáró dolgozó pa­
rasztokat nem állította a község 
példaképévé és a további tömeg- 
mozgósításba nem vonta be őket. 
Pedig Bojton is 10 dolgozó pa­
raszt kapott oklevelet a minisz­
tériumból, mert a begyűjtési kö­
telezettségüket 100 százalékban 
teljesítették. Köztük maga az ál­
landó bizottság elnöke, P. Nagy 
János, aki minden kötelezettsé­
gét 100 százalékon felül teljesí­
tette.

A pártszervezet feladata, hogy 
segítse, ellenőrizze a tanács ve­
zetőinek munkáját, követelje 
meg tőlük a kommunistához mél­
tó kötelezettség teljesítését. A 
tanács dolgozói pedig harcolja­
nak minden megalkuvás ellen. 
Állítsák harcba az állandó bizott­

ságot, a község becsületes dol­
gozóit, mert eredményeket csak 
a dolgozó tömegekre i árnaszkod • 
va lehet elérni.

A biharkeresztesi járás eddig 
jó eredményt ért el a begyűjtés­
ben. Megnyugvásra, elbizakodott­
ságra azonban semmi okuk sincs. 
Az eddigi eredményeink csak to­
vábbi jő munkára kell, hogy buz­
dítsák járásunk dolgozó paraszt­
jait és a pártszervezetek vezeté­
sével _ a XIX. kongresszus hatá­
rozatának értelmében még ke­
ményebben küzdjenek, hogy de­
cember 21-re, Sztálin elvtárs szü­
letésnapjának tiszteletére járó 
sunk területén maradjon a me­
gyei begyűjtési vándorzászló és 
részleteiben is teljesítsük évi 
tervünket.

Nagy Mihály,
a biharkeresztesi JB titkára

A faiiácsoii ©pgmrSimizmM$a m ©lka 
a derecskéi-liras lemaradásán^ík

tanítja Lenin

szegték a törvényt, a tanácsok, 
néhány kivételtől eltekintve — 
mint Bojt és Mczösas — nyom­
ban felemelték beadási kötele­
zettségüket, ha ez sem használt, 
elszámoltatták és kártérítés fize­
tésére kötelezték őket.

A párt segítsége
A megyei pártbizottság nagy 

segítséget adott, feltárta a hibák 
és lemaradás okait, rámutatott 
ura, bogy a hibák legfőbb okai 

■'i politikai munka elhanyagolása 
és egyes helyeken mutatkozó 
megalkuvás az osztályellenség­
gel szemben.

A járási pártbizottság figyel­
meztette a pártszervezeteket, 
hogy a községek és a tszcs- k 
csak a politikai munka nagy­
mértékű fellendülésével tudják 
terveiket határidőben teljesíteni. 
Ehhez feltétlenül az szükséges, 
hogy a titkár elvtársak közvet-

Harc
az osztályellenség ellen

Járásunkban a tanácselnökök 
zöme keményen ős eredményesen 
küzd azért, hogy munkájának c 
rendkívül fontos részét jól elvé­
gezze. Helytáll az állami fegye­
lem megszilárdításáért vívott 
harcban méltó a nép bizalmára.

Tanácsaink egyrészénél azon­
ban a begyűjtés kérdésében meg­
alkuvás, az opportunizmus jelei 
mutakoznak, ennek a megalku­
vásnak kirívó példáját adta a 
volt tokli tanácselnök: Farkas- 
völgyi Károly, aki kötelezettsé­
gük teljesítését szabotáló killá­
itokká 1 szemben nem lépett fel 
kellő eréllyel, nem alkalmazta 
velük szemben a törvényben elő­
írt szankciókat. A kulákoknak 
előírt sertésbeadási kötelezettsé­
gét könnyítette azzal, hogy a be­
adásra előírt 2 darab sertés he­
lyett 1 darabot ütemezett be. 
Ilyen opportunista megnyilvánu­
lás Mezösason és Bojton is elő­
fordult.

A tanács megalkuvó magatar­
tásáért és az ebből eredő elma­
radásért felelős a pártszervezet 
is. Például Bojton a párttitkár 
elvtárs azt mondja: „Beszéltem 
már a tanácselnök, elvtárssal, 
hogy jobban dolgozzon, do hiába 
is csinálunk akármit, nincs ne­
kik, miből beadják hátraléku­
kat.” A pártszervezet vezetőinek 
tudniok kell. hogy csupán figyel-

A kulákok - 
elvtárs:

„kapitalista vállalkozók a 
földművelésben, akik rendsze­
rint több bérmunkással gaz­
dálkodnak és akiket a — pa­
rasztsággal — csak az ala­
csony kultúrszínvonal, az élet­
mód és saját gazdaságukban 
végzett, személyes fizikai mun­
ka köt össze. Ez a burzsoázia 
legnagyobb tömegű rétege, 
amely egyenes és elszánt ellen­
sége a forradalmi proletariá­
tusnak.”
A kulákság, mint a reakció 

egyik legfőbb támasza, nálunk is 
arra törekedett, hogy a dolgozó 
parasztságot, minél jobban ki­
zsákmányolja, járomban tartsa. 
Megmutatkozott a kulákságnak 
a dolgozó r.ép elleni gyűlölete ak­
kor is, amikor 1919-ben a mun­
kásosztály a dicsőemlékü harcát 
vívta. Munkásokat és paraszto­
kat gyilkoltak, elrejtették gabo­
nájukat, hogy kiéheztessék az 
országot. így segítették a fehér 
tiszti haramiákat és külföldi in­
tervenciósokat, hogy vérbefojt- 
sák az 1919-1 proletárforradal­
mat.

A kulákság tehát nemcsak egy­
szerűen része a tőkésosztálynak, 
hanem legszámosabb és legelve­
temültebb rohamcsapata, a tőké­
sek és földbirtokosok legszéle­
sebb társadalmi alapja, a dolgo­
zó parasztok és munkások leg­
ádázabb ellensége.

A felszabadulás után nem egy 
példa igazolja azt, hogy a kulá­
kok nem riadnak vissza semmi­
től, csakhogy régi hatalmukat 
visszaszerezzék. Szabotálnak, 
rémhíreket terjesztenek, háború­
ra spekulálnak, sőt, még a gyil­
kosságtól sem riadnak vissza. 
Mindig igyekeznek valahol árta­
ni az országnak, de leginkább 
ott, ahol meggyengült az osz­
tályharc, ahol nem folytatnak 
kellő harcot a kulákság ellen.

nem igyekeztek a beadásnak ele­
get tenni, liűzták-halogatták a 
mezőgazdasági munkát és így 
természetesen szabotálták a be­
gyűjtést is.

Kulák furfang

Szabotálnak a kulákok
A derecske! járás már hosszú 

idő óta azok közé a járások kö­
zé tartozik, amelyek a begyűj­
tésben a leghátul kullognak. A 
járás teljesítése kukoricából 
még mindössze 60.5 százalék, 
napraforgóból 56.8, burgonyából 
85, de a többi cikkek egyikéből 
sem érte el a 100 százalékot. A 
járás községei közül még egyet­
len egy sem kapott szabadpia­
cot. A gyenge teljesítésnek egyik 
oka a kulákok szabotálása. Ku­
koricából az egyénileg dolgozó 
parasztoknak 68 százaléka ele­
get tett beadási kötelezettségé­
nek (ami szintén kevés), a kulá- 
lcoknak ellenben csak 40 száza­
léka. Hasonló a helyzet a sertés­
beadásban is. Az egyéni dolgozó 
parasztoknak 96 százaléka tett 
eleget hízottsertésbeadásának, 
míg a kulákoknak csak 62 szá­
zaléka. De ugyanilyen a helyzet 
a kcnyérgabonabeadásnál is és 
még több más cikknél.

Derecskén magában naprafor­
góból 20 százalékkal, kukoricá­
ból IS, tojásból 29, tejből 3 szá­
zalékkal elmaradtak a kulákok 
az egyénileg teljesítők mögött. 
Sárándon a múlt esztendőből 
hátralékkal jött át a 23 kulák 
közül 16. A tavasszal, persze,

Amikor Derecskén az elszá­
moltató bizottság tagjai felkeres­
ték a lculákokat, sírtak; hogy 
nincs semmijük. Harminchatot 
jelentettek fel olyat, akinek már 
"„semmije sincs”. Amikor a tör­
vény szigorával sújtottak le rá­
juk, gyorsan előkerült a termény 
vagy a sertés s a feljelentés óta 
már 10 teljesítette beadását 
„Lina” Szilágyi Lajos kulák úgy 
akarta kijátszani a beadást, hogy 
a több mint 200 kilós hízóját a 
lakója nevén jelentette be, az ő 
nevére pedig annak 90 kilós ma­
lacát. Azonban a szomszédok 
megfigyelték, hegy a kulák 
mindig a nagyobb disznónak ad 
enni, a sovány malacnak pedig a 
lakója. Tudták, hogy ilyen jószí­
vű. kulák nincs. így jött rá a 
tanács a kulák furfangjárn.

Konyáron és Hajdúbagoson is 
messze elmaradt a kulákok telje­
sítése a dolgozó parasztokétól. 
Konyáron 55 mázsa sertésből a 
kulákok csak 23 mázsát adtak 
be. mert a tanács nem elég kö­
vetkezetesen ellenőrzi a kulákok 
beadását. Alig fordul. elő a já­
rásban, hogy a községi tanács — 
a járási tanács figyelmeztetése, 
vagy felhívása előtt — tenne fel­
jelentést a kulákok ellen. Meg­
elégszenek az elszámoltató bi­
zottságok — általában elég gyen­
ge — munkájával. Hajtogatják, 
hogy nincs miből beadnia a ku- 
láknak. Derecskén utólag tudták 

hogy Erdőháti Lajos kulák

eladta kukoricáját, 
teljesítette beadási 
gét.

holott, nem 
kötelezcttsé-

Felelősek
a pártszervezetek is
E tények azt bizonyítják, hogy 

a derecske! járásban elhanyagol­
ják az osztályharcot, egyes he­
lyeken opportunizmusba süllyed­
tek. Ha az elszámoltató bizott­
ság munkája eredménytelen, ak-

mec

kor nem is büntetik meg a ku- 
lákot, pedig sók példa van rá, 
hogy a kulákok eldugják vagy 
átviszik terményeiket, ‘ állatukat 
a szomszédba. Olyan eset is elő­
fordul, hogy azt sem tudják, ki 
a kulák. Sárándon a tanácselnök 
és a párttitkár elvtárs egy 70 
holdas kulikról azt állították, 
hogy nem kulák. Hát akkor ki a 
kulák? Ideje lenne, ha már meg­
tanulnák. Azért, hogy a kulákok 
ennyire le vannak maradva a be­
adással és a tanácsok opportu­
nizmusáért felelős a járási párt­
bizottság is.

A gaboiiabegyüjtésnél a szem­
léltető agitációnak, e kulákok le­
leplezésének megvolt az eredmé­
nye, most azonban ezt teljesen 
elhanyagolták. Elhanyagolták a 
népnevelő munkát, a dolgozó pa­
rasztok felvilágosítását is. Kis­
marjában háromszor egymás 
után nem tudták megtartani a 
népnevelő értekezletet, az ilyen 
helyen gyenge népnevelő munka 
folyik. A. községi párttitkárok 
nagyrésze nem ellenőrzi a taná­
csok munkáját. A derecske! já­
rásban ki kell javítani a hibákat 
és arra kell törekedni, hogy a 
begyűjtésnek mielőbb eleget te­
gyenek. Ennek érdekében követ­
kezetes, kérlelhetetlen osztályhar- 
cot kell folytatni az osztályetlcn- 
séggel szemben.

Sz üzemi hiyiii dolgozóit inepliivfi tspasztaiíterére
Gyakran olvassuk mostanában, 

hogy egyes üzemi konyhákról jo­
gos bírálatok hangzanak el.

Mi, a Mezőkor dolgozói, akik 
a Mezőgazdasági. Gépgyártó 
KTSZ Nyugati-utcai üzemi kony 
hóján étkezünk, teljes elismerés­
sel nyilatkozunk a konyhai dol­
gozók munkájáról. Kitűnő házi- 
kosztot eszünk. Hiba azonban,

hogy nem tudnak megfelelő he­
lyet biztosítani az étkezésre.

A KTSZ dolgozói példát mu­
tatnak úgy az ízletes ételek el­
készítésében, mint az ott. étkező 
dolgozók iránt való bánásmód te­
kintetében. Meghívjuk a többi 
üzemi konyha dolgozóit tapasz­
talatcserére.

Tabák Sdndornc, 
Mezöker

fürdőt kapott a Hortobágy malom
Régi kívánsága teljesült a Hor­

tobágy Malom dolgozóinak. 15 
ezer forint költséggel elkészült 
az üzem korszerű fürdője. A für­
dőben három zuhanyozó meden­
ce, mosdó, tükör áll a dolgozók 
rendelkezésére. A fürdő a meleg
vizet a kazánházból kapja, egy * malom igazgatója beszélt.

víztartályon keresztül. A fürdőt 
tegnap délután adta át ünnepé­
lyes keretek között Pappirázi 
Sándor, a Hájdú-Biharmegyei 
Malomipari ES igazgatója ren­
deltetésének. Az ünnepségen a. 
dolgozók nevében Varga Emil, a

Öt év alatt több mint ezer mesterséges tavat 
és víztárolót építettek az oreli területen

Az utolsó öt cvben több mini 
ezer mesterséges tavat és víz|A- 
rolót létesítettek az OSZSZSZK- 
ban az oreli terület kolhozai­
ban. Nagy arányokban folyik ez 
a mezőgazdaság szempontjából 
nagyjelentőségű épiikezés. Az 
idén az év eleje óta száz mester 
séges tavat és víztárolót adtak át 
rendeltetésének.

A vízmedencék megépítésében 
óriási segítséget nyújt a kolho­
zoknak az állam. Az oreli terü­
let gép- és traktorállomásain, va­
lamint crdővédő-óliomásain kü­
lönleges talajjavító részlegeket 
létesítettek, amelyeket korszert! 
gépekkel láttak el. Az idén a víz­
tárolók építésének földmunkáit 
terjesen gépesítették. (MTI)



A Szovjetunió Kommunista 
Pártja XiX. kongresszusa előtt 
központi feladatokként állottak 
a szocialista társadalomból a 
kommunizmusba való fokozatos 
áttérés új feladatai, vagyis annak 
a társadalomnak a felépítése, 
amelyben eltűnnek az ipar és a' 
mezőgazdaság, a testi és szellemi 
munka közötti lényeges kiilöib- 
ségek és ahol mindenki szükség­
lete szerint részesü' a társadal­
mi munka termékeiből Mindez 
azonban csak akkor válik lehet­
ségessé, ha a szovjet nép előze­
tesen megteremti a szocializmus­
ból a kommunizmusba való át­
menet elengedhetetlen feltéte­
leit--

Sztálin elvtárs „A szocializmus, 
közgazdasági problémái a Szov-1 
jelunióban“ című új művében a' 
szocialista gazdaság fejlődésének. 
tudományos vizsgálata alapján 
részletesen kifejtette a komnnt-| 
nizmusba való átmenet három | 
alapvető feltételét:

1. az egész társadalmi termelés 
szakadatlan növekedését, s első­
sorban a termelési eszközök ter­
melésének emelését;

.... ■■■mii  —————i—m—a—é—iM—

A KOMMUNIZMUS HARCOS PROGRAMJA

- kolhoz-lulajdonnak — 
amely jelenicg szövetkezeti cso­
porttulajdont képez —- az össz­
népi, nemzeii tulajdon színvona­
lára való emelését fokozatos át­
menetek útján és ezzel kapcso­
latban az áruforgalomnak a ter­
mékcsere rendszerével való szín­
ién fokozatos átmenetek útján 
történő felváltását;
,3- és végűi a társadalom kul­

túrájának ' olyan növekedését, 
amely a társadalom minden tag­
ja számára biztosítja fizikai és 
szellemi képességeinek fejleszté­
sét hogy szabadón választhasson, 
foglalkozást. Ehhez azonban az 
általános 10 osztályú és politech­
nikai oktatás bevezetésére, a 
munkanapok lényeges csökkenté­
sére, a lakásviszonyok gyökeres 
megjavítására, a munkások és 
alkalmazóiak reálbérének, első­
sorban az árak csökken lése út­
ján legalább kétszeresére való 
felemelése szükséges. így adotl 
Sztálin elvtárs pontos és világos 
választ a szovjet társadalom to­
vábbi fejlődésének alapvető kér­
déséire, megvilágította a párt és 
a szovjet nép számára a kommu­
nizmushoz vezető, egész korsza­
kot felölelő átmenet útját. A 
XIX. kongresszus Sztálin elvtárs 
al/al megjelölt feltételeket a 
part vezetése a'aft megvalósítan­
dó harci programúiként fogadta 
cl. Ez a Programm jutott kifeje­
zésre az ötödik ötéves tervben.

lést is gépesítették: 8 óra alatt 
3 kilométer utat készítenek cl. 
Jellemző a szovjet életre, hogy 
a negyedik ötéves terv utolsó 
esztendejében 150 féle új gépet 
tervezlek a mérnökök- 

Nagy lendületet veit az auto­
matizálás is. Ez a gépesítés leg­
magasabb foka. A moszkvai gép- 
dugattyúgyárban az öntéstől 
kezdve a csomagolásig mind a 11 
fogást a gép végzi eb Továbbá: 
hatalmas automata betonkeverő- 
gépek működnek, Csak így vált 
lehetővé, hogy a kujbisevi erő­
mű építésénél egy év alatt több 
betont használhatnak fel, mint 
a Panama-csatorna építésénél — 
31 esztendő alatt, óriási ütemben 
folyik a villamosítás is: a gépe­
sítés és az automatizálás alapja, 
öt nagy villanyerőmű építése a 
befejezéshez közeledik a hatal­
mas ország öl különböző ponl- 
já-n. Az erőművek segítségével 
egységes energiahálózat épül. 
így ^ válik lehetővé a mezőgaz­
daság villamosítása.

Ez a legfejlettebb, legmaga­
sabb színvonalon álló technika 
— magas műveliségű szakembe­
reket követel- A negyedik ötéves 
terv. végén a Szovjetunióban 55 
millió fia'al és idősebb tanult a 
különböző fokú iskolákban. A 
negyedik ötéves terv négy év és 
három hónapja alatt az egész 
szovjet nép színvonala jelentő­
sen emelkedett, szilárdabb lett a 
szovjet állam, amelyet a Kom­
munista Párt Sztálin clvlárs ve­
zetésével biztos kézzel vezet a 
győzelmes kommunizmus felé.

A Szovjeiunió az ötödik ötéves 
terv építésének korszakában a 
világ legerősebb országa és nincs 
a világon állam, amely akár 
múltjában, akár jelenében a 
Szovjetunióéhoz megközelítőleg 
is hasonló eredményeket mutat­
hatna fej, A jövő azonban még 
ennél is ragyogóbb. Ezt tárta 
elénk a Szovjetunió Kommunista 
Pártja XIX. kongresszusának 
határozata az új ötéves terv 
irányelveiben. Az ipari termelés 
növekedését az új, ötödik ötéves 
terv — az 1950—55-ös évekre — 
70 százalékban határozta meg 
Jgy a Szovjetunió ipari termelé­
se eléri a cári Oroszország 1913. 
évi ipari termelésének huszon­
ötszörösót és háromszorosa lesz 
a Nagy Honvédő Háború előtti
színvonalnak- Ezen belül _
1929-től 1951-ig tizenháromszo­
rosára növekedett. Ugyanez idő 
alatt a kapitalista országok ter­
melése egyáltalán nem vagy 
alig emelkedett. Az USA’ terme­
lése _ mindössze kétszeresére 
Anglia termelése l-G-szcrescre’ 
Olaszországé 1-3-szeresérc emel­
kedett, Franciaországé pedig alig 
változott. Míg a Szovjeiunió ipari 
termelésének emelkedése a bé­
kés építést, a szovjet emberek 
életszínvonalának emelkedését 
segítette elő, addig az imperia­
lista tábor országaiban az ipari 
termelés emelkedése szorosan 
összefügg a fegyverkezés roha­
mos növelésével — és a lakos­
ság létminimumának jelentős 
csökkenésével.

A legutolsó három esztendő­
ben a Szovjeiunió nyersvaster-

meiése S millió tonnával ás- 
ványolajtermelése 13 millió ton­
nával, széntermelése 74 millió 
lonnával emelkedett. A villamos- 
energia termelése is rohamosan 
emelkedik, az ötödik ötéves (érv 
vegén elérj az 1913-as színvonal 
nyolcvanöiszörösét. Nagy ará­
nyokban fejlődik a gépgyártó 
ipar és a szovjet gépek nemcsak 
mennyiségileg, hanem a korsze­
rűség és minőség szempontjából 
is egyedülállók az egész vilá­
gon-

A szovjet ipar a kommuniz­
mus nagy építkezéseihez sehol a 
világon nem gyártott óriási épí­
tőgépeket ad. Most egy olyan 
exkavátort terveznek, amelynek 
kotróputtonya 35 köbméter tér­
fogatú emelőkarja pedig 100 
méiler hosszú. De a kiváló szov­
jet mérnökök már közben az 50 
köbméter térfogatú lépcgeiő ter­
vezésén dolgoznak. Ellentétben 
az olcsóbérű kizsákmányon mun­
kásokkal dolgozható kapitaliz­
mussal, a kommunizmus építé­
sénél ezek a szinte hihetetlen tel­
jesítményű gépek néhány szak­
ember segítségével ezrek és ez­
rek nehéz és fárasztó munká­
ját végzik cl.

A kongresszus által elfogadott 
ötéves terv nagyszerű távlatokat 
nvh meg a mezőgazdaság előtt 
is. A cél megvalósítása érdeké- 
ben további hatalmas lépések 
történnek a mezőgazdaság gépe­
sítése terén. A mezőgazdasági 
munka termelékenységének lé­
nyeges emelése, színvonalának 
felemelése az ipari munka szín­
vonalára, a tudományos ered­
mények széles elterjesztése, a

kiskolhozok összevonása se Mw, 
gével folyamatosan megszűnnek 
a varos és a falu közöli a nn 
még fennálló lényeges kűlönbsé- 

Ezek a feltételei az árucse­
réről a termékcserére való átté­
résnek is. Így biztosítja az öi- 
eves terv azt, hogy a szovjet 
koihozparasztsag anyagi és kí,f- 
luraiis színvonal tekintetében a, 
eddigi történelemben tovább' 
példa nélkül álló fejlődést ériét 
el és a munkásosztály segítségé­
vel építse a kommunizmus mező 
gazdaságát.

Az új ötéves terv biztosítja a? 
anyagi javak bőségét, a kotnmu. 
msta társadalom építésének 
egyik alapvető elvét. A szovir 
társadalom bőségéhez vezető fel- 
lendüléssel együtt jár a kuliurá- 
lis színvonal hatalmas felviráo 
zasa is. A szovjet kormány ci­
nek megfelelően teremtette" me" 
a legkedvezőbb feltételeiket = tu­
domány eddig ismeretlen méretű 
virágzása számára és milliárdo­
st irányoz elő a kutaióintéze-
tésére°1S í0 és egyetrnek épí-

IV.

Gazdag termés lesz az öntözés nyomában
22V flszálvív: óv m t__ • z . , .

jr.
A Szovjetunióban a második 

világháborúban 1710 város cs 
31.000 gyár pusztult el a hitleri 
fasiszták gálád támadása követ­
keztében. Nincs a vljágon egyet­
len ország, amely képes lett vol­
na ily rövid idő alatt e borzal­
mas _ veszteséget kiheverni, A 
szovjet nép azonban a negyedik 
ötéves tervben helyreállította az 
országot és a szovjet dolgozók 4 
esztendő és három hónap alatt 
végrehajtónak az ötéves tervei 
amelynek keretében 73 százalék­
kal emelték fel a termelést. Ez 
idő alatt 0000 új gyár született. 
Nagyszerű ütemben fejlődött a 
gépesítés is- A Donyec-szénme- 
dencében például minden nehéz 
munkát a gép végez — ígv könv- 
nyítik meg. így teszik szebbé "a 
szovjet ember életét. Gépesítet­
ték már a Szovjetunióban az 
építkezést, vakolást és a festést 
is annyira, hogy egy ölemeletes 
ház gyors felépítéséhez 16 ember 
elegendő. Nagy eredményeket 
értek el a szovjet tudósok

Egy-egy aszályos év után a 
múltban ha végigment az ember 
a megyében, nem látott mást 
mint lesoványodott állatokat, 
rongyos éhező parasztembere­
ket. Víz nem volt, nem volt ön 
tözéses gazdálkodás, nem is tö 
rekedett az úri Magyarország, 
hogy legyc-n. Mint ahogy Gerő 
elvtárs mondotta a többek kö- 
zöitt: a Horthy-Magyarországon 
teljesen elhanyagolták az öntö­
zést. 1938-ban 19-500 holdon 
folytattak csak öntözéses terme 
lést. A kietlen délibábos Horio- 
bagvot mutogatták az idegenek­
nek, de azt már nem, hogy ez­
rével mentek tönkre az állatok 
nem mutatták meg a dolgozó 
nép nyomorát. Móricz Zsigmond 
így ír a „A kietlen Hortobágy1 
cumi cikkében a Hortobágyról.

ban járni. A fűnek torzsája van 
csak. Még kiálló száraz fűszál is 
aUg akad, a szegény állatok lele­
geltek tövig és most ahogy men. 
nek mennek a ménesek,' gulyák 
bír hányd jak, már nincs mit' ha- 
rapniok, a sós füvek tövét mar­
jak, a földet nyalják." Aztán ígv 
ír: OJ

Móricz Zsigmond 
a Hortobágyról

iöldkiemelőgépek konstruálásá­
val. Vannak már olyan hatalmas 
exkavátorok amelyek §-~10 sőt 
14 köbméter földet emelnek" egy 
hnranásra és azt 150 méterre 
dobják el. A gép 5 emelet magas 
és olyan nagy, hogv hatósugara 
felér egy nagyméretű labdarúgó­
pályával. 16 méter széles a falna 
a gépháza 65 tonna és 7000 ku: 
bikos munkájúi végzi el. bár e 
gépóriást csak 5 ember irányít­
ja. A Szovjetunióban az úíépi-

„Most jövök a Hortobágyról. 
,m, tudok újat mondani róla 
ha elmondom, hogy a 30.000 hol­
das puszta annyira, kiégett hogy 
oil semmi állatnak többé, semmi 
tápláléka nincsen. És mégis be- 
szefni kell erről és nem lehet, 
eleget beszelni, mert et nemzel: 
úgy. Ha mindenki tudja, annál 
jobb: értő füleknek és megértő 
sziveknek beszélek.

Ha az ember nyáron Debrecen­
ből kocsival utazik egy darabig 
a mostani szárazsághoz képest 
meglepően szép kukoricák közi 
hMad a kocsi. De egyszer csak 
mintha egy uj elembe kerülne 
az ember, bent vagyunk Iíorto. 
bm)Qn _ cs bent vagyunk a rőt 
szarazsaghan. A kadarcsi csárda 
mar egy kemence fenekén hever.
ÄU S/Cm,"‘ «w mm
trm„Trdla‘Í w'“ Cg!l kis telepen 
tanyát. A telepen lanyáz, mert
ez idő szerint nincs mátai biztos- 
ez a hivatal is kiégett. Úgy hlt- 
rí%nnCÍ 5tuksé,I többé biztos- 
ÓUafok^M1 a lu s fogylak az

néhány évvel ezelőtt. • 
Fájdalmas érzés a nyári avar*

„Én a szegény állatok bőqését 
hozom, akik a Hortobágyon 
jajgatnak az, életért. Hamar'ta­
lálják ki, mit kell tenni a pusz- 
tasag megmentéséért. Irtózlató 
állapotok vannak i arrafelé. 10— 
to hold nem elegendő egy s~á 
mosdhat eltartására.
, Ne ábrándozzunk arról hogy 
itt. valaha is parcellázni' lehet 
míg vizel nem kap „ föld. Vizet 
pedig csak akkor ka phal, ha a 
feli., tavaszi esőzésekül tartalé­
koljak. Hiába raknának embe­
reket emberekre, ezeken a forró 
luzmezőkfín: azok el fognak in­
nen menekülni az első nyár de­
rekán meri elvesznek, ’ha ott 
maradnak.

Mentsétek meg a füveket s 
megmentitek a nemzetet."

Különösen a ísz-ekben és 
szcs-kben fejlődik rohamosan 

az öntözéses gazdálkodás. 1950- 
ben a megye termelőszövetkeze­
teiben még mindössze 89 holdat 
öntöztek, az idén pedig már 
mintegy 1800 hold rétet legelőt 
szánvót öntöztek. De nincs meg­
állás. Egyre több é.s több lesz a 
, ■ egyre nagyobb és nagyobb 
jcsz a terv nyomában az öntözé­
ses terület. A következő évben 
mar csaknem háromszorosa lesz 
az öntözéses terület az ezévinek 
a tszcs-kben és nyomában növe­
kedik a termésátlag.

Gazdag termés lesz 
a sziken

,195? ben elkészül a keleti ha- 
^csatorna, mellétté vem* 

on ozéscs területek lesznek az 
egész megyében és dúsan terem." 
nek majd a különböző öntözéses 
növények, gazdag lesz az eddig 
tízben szegény megyénk. Hiszen 
a ^csatorna mintegy 200.000

Ami most a Szovjetunióban 
epul: az az egész emberiség jö­
vője. A szovjet munkásosztály az 
egész szovjet nép támogatásával 
kemény harcokban érkezett cl 
fejlődésének e nagyszerű állo­
másához. A szovjet nép ezt a 
szép jelent és boldog jövőt kc- 
menycn elszántan védelmezi. 
\, 1 ,az UJ ötéves terv ezernyi 
a kojasat, védi a terv ideje alatt 
elkészülő moszkvai egyetemet a? 
igán tudomány egyetemét védi 
az uj erőmüveket, a nemrégiben 
megnyílt Volga—Don csatornát, 
védi a kommunizmus építkezé-
Svét! czzcl védi a békc nasy

A mi népünk számára is ie- 
lenios a kommunizmus építkezé­
se: a magyar dolgozó nép láthat­
ja. ez a mi jövőnk is. A szov­
jet nép még kitaposallan utakon 
járt. nekünk és a világ többi 
nemzetének azonban már könv- 
nyebb dolgunk van, mert naiv- 
szerű segítséget, útmutatást "és 
támogatást kapunk a Szovjet­
unióitól, amely így gyorsítja 
meg a mi országunknak szocia­
lista országgá való fejlődését. 
Az egész haladó világ a Szov­
jetunió védőbástyája köré cso­
portosul, mert az emberi hala­
dás útja a kommunizmus felé 
vezet. A győzelem azonban nein 
jón magától. A győzelemért hár­
ít?,1“1 lic,! ős azt ki kell vívni, 
fvhnez a győzelmes harchoz 
adóit felmérhetetlen segítséget 
támogatást a Szovjetunió Kom­
munista Pártjának XIX. kon- 
gresszusa és Sztálin elvtárs vi­
lágtörténelmi jelentőségű új mű­
ve — útmutatása.

32 mázsás rizstermés
úr

így nézett ki a Hortobágy. Az 
i'i Magyarország urai ha'asta- 

vnt létesítettek olt, melynek 
vizével öntözni lehetett volna 
■Azoja hosszú idő (élj el. A Hor­
tobágy egy részén ma már mély 
fekete barázdák húzódnak több- 
száz hold területet öntöznek, 
rizsi, kukoricát termelnek azo­
kon a részeken, aho] régen még 
a marha sem élt meg. De így 
van ez nemcsak a Hortobágyon, 
hanem a megye többi részén is.

ízzel öntözik máris a megye 
sokezer hold földjét és az ötéves 
terv végére, mire elkészül a ke­
leti főcsatorna, még . sok- és sok­
ezer hold öntözéses terület fogja 
ontani a bőséges termést a Hor- 
tobágyon, Nádudvaron, Hajdú­
nánáson, Hajdúböszörményben 
és a megye még számos részé­
ben, Ott, ahol már ebben az év­
ben is öntözlek, kiváló eredmé­
nyeket értek e] mint Ujirázon 
a Lenin termelőszövetkezetben 
15 ahol holdanként mintegy 82 
mázsás rizstermést értek el vagv 
a nádudvari csoportokban.’ ahol 

mázsás volt a rizstermés.

»mueegv 4UU.UUU
holdnyi területnek a vízellátását 
biztosítja.

Az öntözés nyomán egyre na- 
gyobb tért hódít a termelőszö­
vetkezetekben a rizstermelés is 
ín8! Y. otévcs ,crv első évében 
± földön, 1952-ben már közel 
.310 holdon termeltek rizst a szö­
vetkezetek. 1953-ban pedig ez a
rozódjk majdncm megháromszo-

Egyre szélesebb, és szélesebb 
mY, TSyőHk öntözéses területe, 
Nádudvar határában már most 
is folyik a K VlII-as csatornának 
az építése, mely 1953-ban úgy a 
Vörös Csillagnak, mint a Sz*á;in 
.szf?ek. í°5bszáz holdját ionja 
ontozm Gazdag termés lesz ótt, 
ahol par évvel ezelőtt még anv- 
nyi szena sem termett *öbb hol­
don, hogy egy számosállat ki- 
teleltetéséhez elegendő legyen.

Az elmúlt évben tsz-eink nem 
használtak ki minden lehetősé­
gei az önlözésre, pedig jgen sok 
helyen rendelkezésükre állt a 
víz, csak éppen fel kellek volna 
használni. A következő évben ki 
ke]] használnunk minden 'ehető­
séget az öntözéses gazdálkodás 
emelésére a még magasabb ter­
més elérése érdekében.

220.000 forint kár 
a debreceni állomás 

vcsetőinek hibájából
A vasútnak 200 kilométeren 

belül a gyorsított áruként fel­
adott, vagont 2 napon belül cl 
kell juttatni a címzetthez. Ez 
azonban csak papíron van ígv 
mert a gyakorlatban nagyon 
sokszor máskép néz ki a dolog 
November 27-én a tiszafüred: 
iérmémyforgalmi Telep feladó-1 
egy vagon nyersrizst 158 mázsa
,nHy, avfa RiY és Hüvelyes Vál- 
lalat Magtisztító Telepére Deli- 
lecenbe. A vagon másnap meg
ra C1flkznZeilt a t161’1-0«"! úllomás- 
dc'cemb^pY® cínizetinek csak 
ueccmher 2-án, adlak át.
m:„!r°m- nap a,att 37 amúgyis
mefPaPdVÍiZ ar!aImú "yersrizs be­
melegedett annyira hogy a va-
meVwtYY1 ffislölt'Az áru. 
mely zsákokba volt rakvvacentis csírát hajtott.
net m/'YYY ánomás vezetői-

ek hibáiabó] mintegy 220 000
iéhení°! ka[,származóit. Ha ide­
jében továbbították volna az árut 
f?. a Clmze|t két nanon belül va- 
óban megkapta volna - ezi a 

Yhaf 01 lehetett volna kerülni.
rietY ez -az. c,ső ilyen eset a debreceni állomáson, de ideje 
lenne, hogy az utohó legyen! 

Czoller István'. 
lermenyforgalmi Vállalat

Befejezi
az Építőit

VI
Az Épitőgéj 

lat dolgozói 
lelésnapja tía 
hogy évi terv 
re maradélj 
Felajánlásuk 
késén fogtak! 
lett az eredni 
jala: dccemb(| 
tett hazafias l 
teljesítette évii 
időben az üzef 
rozták. hogy 
lük telhető 
ban túlteljesíti

Decembel 
19-re bel 
szavukat!

(fuj
A kefegyúrij 

elvtárs szüleiéi 
ünnepléseként f 
évi tervüket 
nappal, decenj 
zik. Amikor " 
kiszámították 
vállalat novenl

Győrtől Záhc, 
melhől a tiszati 
forradalom zaj! 
formálódik a hj 
és nagy müheli 
cialista Magyd 
tin-ke.mencék vl 
— a bányafelv] 
kosara, a pusztf 
vezetékek, a 
karcsú oszlopl 
megannyi irány! 
hatalmas kíizdq 
gért, a boldog 
harcban pedig 
vei, fegyverrel, 
ált a haza mine

Egy pillanat 
gyűl a fény a lj 
Ián Utána halj 
nek az áttételi 
termelni kezd 
Reggel van, új 
harc a tervért!

Legelőször azl 
központi kazán! 
népesül be. Eid 
bor elvtárs főgj 
ván művezető, 
hatosok, színsl 
be. A hajnal ml 
házal: fölé, mé| 
víztorony vast 
már a szénkup| 
lek mozognak, 
csillék csörömpl 
jebb, a kazánol 
ban"’ is lobognj 
csövek lassan 
és egyre magas 
feszmérő mutat

Szép és felelj 
ez szép és kot! 
vitő kazán géo| 
blzütása. E'látnl 
zel ha kell, vf 
a kompresszorhl 
vegö elöállitásál 
csak egy pereli 
munka, ha nemi 
gia. már ez töT 
tos kárt jelenti 
gunknak. hyen[ 
dui elő. Mózes 
elvtárs de a ti 
ügyelnek a gél 
keltre. Akárcsa’l 
legét, olyan fq 
dossággal vizs 
cgyiftet.

Mózes elvtársi 
szőr is végigjáil 
kompresszorház tj 
lylg, ellenőrzi 
gst, nlnos-e vl 
üzemzavar vaj 
rendellenesség n| 
még éjjel Is kijaj 
dós, tervszerű 
taitás alapja a 
műhely sikerénei
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^vonása segítSé- 
Jan megszűnnekIn között a nia 
lyeges kűlönbsé- 
Itelei az árucse­
réére vájó ájté- 
Bzfosítja az el­
fogy a szovjet 1 anyagi és kuí- 
Itekln telében az 
linben további’ 
J fejlődésit érjen 
fiály segílségé- 
lunizmus mezö-
|rv biztosítja az 
Igét, a kotnmu- 
|R , építésének 
Ivét A szovjet 
|bez vezető f'e|- 
Ijár a kulturá- 
linias felvirág.
■ kormány en- 
■eremtette mee |iételeiket a tú­
léretten méretű 

és milliárdo- 
kutaióintéze- 

|gye tc-mek épi-

► zovjetunióbaa 
1 emberiség jö- 
Inkásosztály az 
Itámogatásával 
I érkezett el 
bgyszerű álló­
id nép ezt a 
|!og jövőt ke­
in védelmezi.

terv ezernyi 
prv ideje qjat!
J egyetemet, az 
Evetemét védi 
la nemrégiben 
Jón csatorna!, 
|mus építkezé- 
la béke nagy

■imára is je- 
|»us épit,keze­
lő nép Iáiba t- 

is- A szov- 
laMan utakon 
I világ többi 

már köny- 
mert nagV- 

fnutatást és 
a Szovjet­

ig gyorsítja 
knak szocia- 

fejlődését. 
!ág a Szov- 
l köré cr. fi­
lmben haj.v 
|nizmus fejé 
ponban nem 
elemért har- 
kell vívni, 

s harchoz 
segítséget, 

Ihmió Kom- 
l-XIX. kőn­

él vfárs vi­
lágfi új mű-

íl ills'3 C $9 ÍR i8 €1 íf©lwto HI íi ® p $ /

|t kár 
|l lomás 
bájából
kilométeren 
Iruként fel- 
in belül el 
|zetthez. Ez 

van igy, 
in nagyon 
ki a dolog, 
(tiszafüredi 
lp_ feladott 
|íőS mázsa 
elves Váj- 

jpére Deb- 
|snan meg 
i állomás- 
Jnek csak 
|it.

am úgyis 
Irsrizs bc- 
}gy a va- 

Az áru. 
|kva 2—3

vezetői- 
220.000 

Ha ide- 
ha az árut 
|belü| va- 
— ezt a 
kerülni, 
eset a 

i ideje 
Jegyen!
BÍR.

Vállalat

Befejezte évi tervét 
az Epitoííépkarbantartó 

Vállalat
Az Építőgépkarbantartó Válla­

lat dolgozói Sztálin elvtárs szü­
letésnapja tiszteletére vállalták 
hogy évi tervüket december 21- 
re maradéktalanul teljesítik- 
Felajánlásuk teljesítéséhez lel­
kesen fogtak hozzá, ennek az 
lett az eredménye, hogy a Vál­
lata: december tizedikén eleget 
tett hazafias kötelezettségének, 
teljesítette évi tervét. A hátralévő 
időben az üzem dolgozói elhatá­
rozták. hogy évi tervüket a tő­
lük telhető legnagyobb arány­
ban túlteljesítik.

December 21 helyett 
L9-re beváltják ígért 
szavukat a Kelegyár 

dolgozói
A kefegyári dolgozók Sztálin 

elvtárs születésnapja méltó meg­
ünnepléseként vállalták, hogy 
évi tervüket határidő előtt tíz 
nappal, december 21-rc befeje­
zik. , Amikor tervtelj'esítésüket 
kiszámították s kiderült, hogy a 
vállalat novemberi tervét 105.7

százalékra teljesítette, döntöttek 
a dolgozók: az évi tervet még 
két nappal előbb, december lü-én 
teljesítik.

Már harminc KTSz
befejezte évi tervét

A Debreceni Férfiruhakészítő 
kl’SZ dolgozói versenyre hívták 
a megye összes KTSZ-eit, hogy 
december 21-re fejezzék ’be évi 
tervüket. A felhíváshoz a 
Is. LSZ-ek legnagyobb többsége 
csatlakozott és komoly verseny 
alakult ki közöttük. Á K1SZÖ V 
jelentése szerint december 11-ig 
összesen harminc KTSZ fejezte 
be évi tervét a vállalt határidő 
előtt. December elsejéig 24 KTSZ 
tett eleget becsületbeli köteles­
ségének. az utóbbi tíz napban pe­
dig újabb hat KTSZ fejezte be 
az évi tervet. A Férfiruhakészítő 
KTSZ is ezek közé tartozik és 
most Sztálin elvtárs születése 
napja tiszteletére dolgozói vál­
lalták, hogy 100.000 forint érté­
kű munkát" végeznek cl terven 
felül és ezt az összeget decem­
ber 31-ig 240.000 forintra eme­
lik. Nagyon szép eredményt éri 
el az Asztalosipari KTSZ is.

Felújító Vállalat 
győzelmes napja: dec. 10

A MÁV Pályaépítő és Felújító 
Vállalat dolgozói ugyanúgy, mint 
annyi más ipari üzem megyénk­
ben, vállalták, hogy évi tervüket 
december 21-re befejezik. Válla­
lásukat tíz nappal a határidő 
előtt, december tizedikén teljesí­
tették. Ezzel a vállalat több mint 
120.000 forint értékű munkát ta­
karított meg. A vállalat 'dolgozói 
elhatározták, hogy jövő évi ter­
vük teljesítésében még kémé 
nyebben dolgoznak-

61'5 Szakipari Építő 
Vállalat; 21 nappal 

a határidő eiőtt!
A 61/5. Szakipari Építő Válla 

lat dolgozói is nagy-lelkesedés­
sel csatlakoztak ahhoz a kezde­
ményezéshez, hogy évi tervüket 
december 21-re befejezzék. Egy 
újabb vállalásukban ezt a határ­
időt 18-ra rövidítették le. Mun­
káját a dolgozók döntő többsé­
ge lelkiismeretesen végezte- En­
nek az lett az eredménye, hogy 
évi tervüket 21 nappal a határ­
idő előtt már december tizedi­
kén befejezték.

Hasúnk egyik szorgos műhelye

nCStJROK
A bohócnak az a hivatása, 

hogy bohóckodjék, a majom­
nak néha sorsa hogy tarkán 
és cifrán kiöltozlessék. Talál- 
kozunk azonban úgynevezett 
nem hivatásos bohócokkal is 
akik bohócabbak a bohócnál, 
jobban majmolnak a majmok­
nál — majmolják az ízléstelen, 
visszataszító amerikai divatot'. 
Ezek a jampecek.

Mindenki találkozott már 
ilyen, emberi mivoltukból ki­
vetkőzött figurákkal. Széles- 
karimájú kalapban, triplatalpú 
cipőben, araszos felhajtáséi 
csőnadrágban csapottvállú za­
kóban járnak, ingük tarkakoc­
kás, nyakkendőjük mint egy 
hulladékrongy kupac, zoknijuk 
keresztbe, vagy hosszába csí­
kos, frizurájuk toronymagus, 
pakompartjuk a szájuk széléig 
ér. Viselkedésük feltűnő, fölé­
nyes. Az amerikai kultúra" 
terjesztői, akiknek táncközben 
úgy jár minden testrészük, 
mint valami kerge birkának. A 
swing mesterei ezek, akik még 
a legszebb magyar táncol is, 
a csárdást is eltorzítják ás csú­
fot űznek belőle.

Pedig ők maguk a csúfságuk. 
Pontosan olyanok. mint az a

jampec, amelyik a legutóbb be­
mutatott német filmen szere­
pelt, az „Asszonysorsok’‘-ban 
a rozsdavörös kabátos tolako­
dó figura. A magyar nyelv- 
tisztaság ellenségei ezek, ami­
kor érthetetlen. zagyva nyelvü­
kön karatyolnak. ifjúságunk 
mételyei, akiket a legtöbben 
megvetnek és jogosan kinevel­
ek. Ilyen figura vagy te is 
Moldovan György, aki a gép­
állomáson dolgozol és te is 
Bródán Tibor, aki festő vagy. 
De Jobb ilyen ízléstelen ölló- 
zeku „ficsurral" találkozunk 
még városunkban, akinek min­
degük az amerikai divat. Mun­
kájuk persze egy fabatkát sem 
er a józan életet nem ismerik 
e~ek, csak az örökös lunipo- 
lasl és szélhámosságot. Kozmo­
politák ezek, akik nem csak 
az amerikai ízlés és szellem 
követői és hívei. Ezt árulják 
el öltözékükkel — viselkedé­
sükkel. Példájukat ma már 
egyre kevesebb becsületes ifjú­
munkás követi, mert belátlak 
azt, hogy a feltűnő önözésük­
ben nevetségesebbek a leglcr- 
kábban kiöltöztetett bohóc 
majmánál is.
(Horváth Imre levele nyomán.)

Győrtől Záhonyig, óriási üze­
mektől a tiszaháti falvakig nagy 
forradalom zajlik most. Épül és 
formálódik a haza sokezer kicsi 
és nagy műhelyében: az új, szo­
cialista Magyarország. A Mar­
tin-kemencék vörösen izzó fénye 
— a bányafelvonók szénnel teli 
kosara, a pusztákat átszelő táv­
vezetékek, a készülő zsilipek 
karcsú oszlopsora mind-.mnd 
megannyi irányjelzője ennek a 
hatalmas küzdelemnek: a bősé­
gért, a boldog életért! Ebben a 
harcban pedig kalapáccsal, eké­
vel, fegyverrel, tudásával helyt­
áll p. haza minden becsületes poi-

Egy pillanat egy kattanás kí­
gyói a fény a kék kapcsoló táb­
lán Utána halkan búgni kezde­
nek az áttételi transzformátorok: 
termelni kezd az egész üzem. 
Reggel van, új nap kezdődik, uj 
harc a tervért, a győzelemért.

Legelőször az üzem „szíve”, a 
központi kazánház és gépterem 
népesül be. Előbb Egerházi Gá­
bor elvtárs főgépész, Mózes Ist­
ván művezető, majd a fütök, la­
katosok, szénszállítók érkeznek 
be. A hajnal még fel sem ivei a 
házak fölé, még sötétbe vesz a 
víztorony vaskos tornya, de lent 
már a szénkupacok körül embe- 
iek mozognak, messze hallik a. 
csillék csörömpölő hangja. Bel­
jebb, a kazánok éhes „gyomrá­
ban'’ is lobogni kezd a tűz. a 
csövek lassan megtelnek gőzzel 
(•■; egyre magasabbra szökik a 
feszmérő mutatója.

hegy évek óta zavartalanul folyik 
itt a munka.

A felszabadulás után ez az 
épület is, mint a Járómüjavító 
többi üzemrésze, csaknem a ro 
nioltbci épült fel. Azóta azonban 
több kazán dolgozik itt, Jobb az 
energia gözelosztó hálózat, mint 
bármikor a Vagongyár történe­
tében.

Mindez azonban még csak a 
jelen. A holnap ? Erről is sokat 
bcszéihek a központi mühe.y 
munkásai, szabadságot és élete: 
nyeri emberek. Nemsokára már 
a mátravidéki centrálétól, a ti- 
szalöKl erőműtől érkezik ide az 

,. n, még gyorsabb lesz az 
üzem fejlődése, még többet ígé- 
röbb a holnap. Akárcsak az em­
berek élete, mert ez is napról 
napra szépül, gazdagszik tarta­
lomban. Gócs Lajos elvtárs mű­
szaki tanfolyamra jár már, Csa­
tó elvtárs, Péntek László szintén

egyre közelebb jut az új techni­
ka elsajátításához. Gyermekeik 
pedig még őket is túlszárnyal­
ják. A tudást sajátítják el az 
egyetemen, a középiskolákban. 
Valóban, ez az a kor már, amikor 
szélesre tárul a lehetőségek ka­
puja. amikor a társadalom nagy­
szerű történelmi harcot vív a 
szocializmusért, a jövőért!

Ezen munkálkodnak a kazán­
ház, a gépterem gépészei, laka­
tosai, villanyszerelői, segédmun­
kásai is. Es esténként, amikor a 
hegesztés kék fénye felivel a teli 
égre, az elektródok izzásában, a 
még dolgozó • esztergagépek for­
gásában a gőz és energia „pa­
rancsnokainak” munkája is benne 
van, azoké az embereké, akik 
sokszázezer társukkal együtt a 
párt tanítását valóra váltva, új 
rendet formálnak épülő, szépülő 
hazánkban.

Vonják felelősségre a silázás! elhanyagoló 
tszcs vezeimt, meri veszélyeztetik 

az állatállomány álteleitetését
Az _ állatállomány fejlesztése 

rendkívül fontos népgazdasá­
gunk és a tszcs-k szempontjából 
egyaránt. Pártunk Központi Ve­
zetőségének és a Miniszterta­
nácsnak 1952—54. évre szóló, az 
állattenyésztés és a takarmány­
termelés fejlesztésére vonatkozó 
határozata megszabja, hogy 
1952—54. években tovább kell nö­
velni az állatállományt és emel­
ni kell az állattenyésztés terme­
lékenységét: az átlagos hozamot 
és a szaporúságot, s ennek érde­
kében széles körben el kell ter­
jeszteni a takarmányok silózá­
sát.

Ilajdú-Biharban a silózási terv 
teljesítése, összességében vizsgál­
va, nem áll túlságosan rosszul. 
Vannak nem régen alakult 
tszcs-k. amelyeknek nem volt 
silótervük, mégis látva annak

A Sebészeti Anatómiai és Míítéttani intézet 
a dolgozó nép szolgálatában

Szép és felelősségteljes munka 
ez szép és komoly a Járőmüja- 
v'Aő kazár, gépműhelyének meg­
bízatása . EUátni az üzemet gőz­
zé) ha kell, villannyal, segíteni 
a kompresszorházat a sűrített le­
vegő előállításában. Hiszen ha 
csak egy percre is megák ua u 
munka, ha nem volna elég ener­
gia. már ez több tízezer forin­
tos kárt jelentene népgazdasá­
gunknak. Ilyen azonban nem for­
dul elő. Mózes elvtárs, Égerházi 
elvtárs de a többiek is éberen 
ügyelnek a gépekre, csöveseté- 
kekre. Akárcsak az orvos a be­
tegét, olyan felelősséggel, gon­
dossággal vizsgálgatják mind­
egyiket.

Mózes elvtárs naponta több­
ször is végigjárja az tizemet, a 
kompresszorháztól a kocsiosztá 
b’ig, ellenőrzi a magasfeszültsé­
gű. nlncs-e valahol hiba. Hu 
üzemzavar vagy más egyéb 
rendellenesség adódik, ha kelj, 

éjjel Is kijavítják. Ez a gon­
dos, tervszerű megelőző lcarban- 
tsitás alapja a kazánház és gép­
műhely sikerének, alapja annak.

Az Egyetemi Klinikák terüle­
tén sok változás ment végbe az 
utóbbi időben. Elmondhat iuk, 
hogy a felszabadulás óta eltelt 
idd itt is éreztette hatását. Uj 
lehetőségek nyíltak az orvostu­
domány, a kutatások s az orvos­
képzés területén. Nehéz lenne rö­
vid néhány sorban felsorolni 
mindazt, amit csupán az Orvos- 
tudományi Egyetem az eltelt Kö­
zei nyolc cv alatt kapott. Az új 
társadalom gyümölcseként léte­
sült & Kortant Intézet, most. épül 
a ÍJ- es számú Belklinika, hozzá­
kezdtek a gyermekklinika kon­
dicionál osztályának építéséhez 
is amelynek működése óriási fej­
lődést jelent a koraszülött gyer­
mekek megmentése szempontjá­
ból.

Nagy jelentőséggel bír a gya­
korlati orvosképzésnél az újon­
nan felállított Sebészeti Anató­
miai és Mütéttani Intézet. Ezt az 
idézetet a szovjet tapasztalatok 
alapján hozták létre, ahol ilyen 
int ízetek százával működne«.

A Sebészeti Anatómiai és Mtt- 
téttfmi Intézet január óta áll 
fenn Debrecenben, de ugyanakkor 
hozták létre Budapesten, Pécsett 
és Szegeden is. Ez utóbbi három 
orvostudományi karon elhelyezés 
szempontjából nem önállóak, de 
Debrecenben már önálló intézet­
ként működik. Államunk 300 
ezer forintot fordított az intézet 
felszerelésére a az építke-.ési 
költségeket 80 ezer forintból te

műhelyei, valamint dolgozói ko 
moly segítséget nyújtottak az in­
tézet épületrészének elkészítő é- 
hez. amely a Törvényszéki Or­
vostani Intézet egyik szárnyában 
foglal helyet.

Az intézet 
működési céíja

Az intézet felállításával óriási 
lépést tettünk előre a gyakorlati 
orvosképzés területén. A cél a jó 
orvosképzés, azaz a hallgatók ok­
tatása elméletileg és gyakorlati­
lag. Hiszen a gyakorló orvos 
számára elengedhetetlenül szük­
séges mindaz, amit itt tanulnak. 
Az intézetben életmentő műté­
tek gyakorlati és elméleti elsajá­
títása folyik. Itt tanulják meg 
az olyan műtétek pontos elvég­
zését, amelyre az életben gyakori 
szükség van. Az intézet a gya­
korlati orvosképzés mellett tu­
dományos „kutatómunkával is 
foglalkozik.

Jellemző Horthy Magyarorszá­
gára, hogy a gyakorlati orvos­
képzésre nem fordítottak nagy 
gondot. Nem egyszer előfordult, 
hogy az egyetemekről kikerült 
orvosok fontos mütétbeavatkozá- 
soknáJ tehetetlenek voltak, mert 
nem volt alapos gyakorlati tu­
dásuk. Mint Kiss Antónia, az in­
tézet egyik gyakornoka mondta 
— a múltban többször előfovdu’t, 
hogy orvosok légcsőmetszést — 
gyakorlat hiányában képtelenek 
voltak végrehajtani, s Ilyenkov a

dezhették, mivel a klinikatelep beteg, akinek légcsövébe idegen

anyag került, menthetetlenül 
megfulladt. Volt olyan eset is, 
hngy üzemi balesetnél, ahol gyors 
orvosi beavatkozásra, műtétre 
volt szükség, a gyakorlatilag 
gyengén felkészült orvos tehe­
tetlenül állt az esettel szemben, 
mert azonnali műtét végrehajtá­
sára képtelen volt.

A dolgozó nép 
szolgálatában

A mi hazánkban legfőbb érték 
az ember. Ezt bizonyítja az új 
intézet felállítása is, ahol a jövő 
orvosainak alkalmuk és lehet ősé­
gük nyílik arra, hogy ne csak el­
méletileg, hanem gyakorlatilag 
is olyan tudást sajátítsanak el, 
amely képessé teszi őket a gyors 
segítségnyújtásra, arra, hogy 
dolgozók életének megmentéséért 
eredményesen harcolhassanak 

A fiatal orvostanhallgatók élő 
állatokon való kísérletek útján 
szerzik meg gyakorlati ismere­
teiket A jövő új orvosainál nem 
fordulat elő olyan eset, hogy pél­
dául egy üzemi baleset követ­
keztében a sérült — az orvos tu­
datlansága következtében — el­
vérzik. A Sebészeti Anatómiai 
és Mütéttani Intézet Nagy Dé­
nes docens vezetése mellett mű­
ködik. akit „Röntgenanatómia’’ 
című tankönyvéért ez évben tün­
tettek ki Kossut'n-dijjal. Az ő 
irányításával végzik gyakorlati 
éa kutatómunkájukat szocializ­
must építő hazánk jövő orvosai, 
az egészségügy új harcosai.

nagy jelentőségét — különösen 
az idei nyári aszály után — 
nagymennyiségű és jó silótakar- 
manyit készítettek. Összességében 
nincs veszélyeztetve a silózási 
terv teljesítése, de sok tszcs el­
hanyagolja ezt a fontos munkát- 
Ennek az lesz a következménye 
hogy mivel nincs biztosítva az 
állatok téli takarmánya nem 
tudják megtartani a hozamot 
lehetetlenné teszik az állatok sza­
porítását. Ezzel a silózást elha­
nyagoló tszcs vezetők — nem 
csak a tagságot, hanem népgaz­
daságunkat is súlyosan megká­
rosítják-

A nagyhegyes! Iíossuth-nak 
nemcsak gyönyörű baromfiállo­
mánya van, hanem közel 100 
szarvasmarhája, több mint 300 
juha, s|b. Hogy akarja áttelcl- 
teini állatállományát, amikor 
650 köbméter silózási tervéből 
még egyetlen százalékot sem 
teljesített?

A nagyhegyes! Micsurin siló- 
zási terve 90U kö-b-méter de cd* 
dig mindössze 100 köbméter silót 
készített. Még a tél kezdetén tar­
tunk, s már is leromlott a tszcs 
állatállománya, a teheneket nap­
jában egyszer fejik, a tejhozam 
azt lehet mondani: semmi.

Miért „nem tudnak“ silózni a 
nagyhegyesi Micsurinban? Azért 
mert nem fejezték még be a be­
takarítást sem, csaknem 100 hold 
kukoricaszár még a lábán van, 
sőt még töretlen kukoricát is le­
het találni. A répakorona ott ro­
had a földeken. Ezzel a példát­
lan hanyagsággal a tszcs „az 
ablakon szórja ki a pénzt", mint­
ha nem volna szüksége reá.

Úgy látszik, hogy Nagyhegye­
sen követik egymás rossz* példá­
ját a tszcs-k. mert hasonló ha­
nyagság tapasztalható az Alkot­
mány. a Dózsa, a Táncsics és 
még több tszcs-ben.

Ezeknek a termelőszövetkezeti 
csoportoknak a vezetői felelős­
séggel tartoznak a tagságnak, ha 
hanyagságukkal megkárosítják, 
de fel kell vetni a felelősség kér­
dését velük szemben a közös va­
gyon elherdálása miatt is.

A DEBRECENT

Állami ilnlipriümiian
Vöröshadsereg útja 4. Te; : 48-49. 
TUDOMÁNYOS ÉS SZÉPIRO­
DALMI KÖNYVEK nagy válasz­
tékban kaphatók. KÖNYVEKET, 
KÖNYVTÁRAKAT VÁSÁROL.
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A S20i’dti kertek alatt 
Ejj-ja-ja-jajct.ja.
Folyik a szerelem .patak 
Ejj.ja-ja-jaja.ja.
Aki abból sokat Iszik,
Ej j-ja-ja-ja. ja. ja.
Babájától elbúcsúzik 
Ejjmja-ja-ja_ja.ja.

A szóvá ti kertek alja már mély 
álomba burkolózik, mint valami kel., 
lemetes puha dunnába. A szuroksötét 
téli estén itt botorkáló idegennek 
ugyancsak meg kell fontolnia, hová 
ter.zi a lábát, ha nem akar bokáig 
süllyedni a sikamlós, hideg sávba. 
Pedig a tanácsháztól alig hajitásnyira 
a Kardos iskola, az egyetlen fényes 
ab>k ezen az estén Hajdúszováton.^

Ahogy befordulunk az utcába már 
biztonságosabb a cél Két kellemes 
v idegen vezetőik“ is akad: az iskolá. 
ból kilopódzó világosság s a vidáman 
áradó ének.

A szováti kertek alatt
Ejj-ja.ja.jaja-ja ...

A jólesőcn meleg teremben közel 
százan zsúfolódnak, nők és férfiak, 
öregek és ifjak. A dal pedig úgy 
röppen ajkukról a téli éjszakába, 
mint egy százszínű színpompás ma­
dár.

Nevezetes napra készülnek a szó. 
vátiak December 14-én ország-világ 
színe előtt a budapesti Kodály-ün­
nepség dalos.vendégei lesznek. Meg 
is tesznek mindent. hogy dalaikkal 
méltóképpen köszönti)essék azt a hét 
venesztendős művészt, akinek névé- 
olyan büszkén viseli az énekkar és a 
kurus tagjaiból alakult szövetkezeti 
csoport

AJÁNDÉK KODÁLY ZOLTÁNNAK
A rövid próbaszünetben a kórus 

vezetőjével: Szathmári Károly igaz­
gató-tanítóval az ünnepség készüie. 
télről és arról beszélgetünk, hogyan 
köszöntik vasárnap este Kodály Zol­
tánt?

— A budapesti szereplést nagy meg. 
tisztel tetősnek érezzük, hiszen erre 
az alkalomra az ország legjobban 
működő kórusait hívták meg. Igyek­
szünk is összeszedni erőnket és csak. 
nem minden este kemény próbákat 
tartunk.

— Kodály Zoltán előtt szerepelni 
— főzi tovább Izsó Vince, az énekkar 
elnöke és politikai felelőse — ne­
künk különösen nagy tisztesség, 
mert az ő neve bennünket minden 
csoportnál jobban kötelez. ,

Még a 80 éves Sain Józsi bácsi is 
fürgébb, elevenebb az utóbbi napok­
ban, pedig eddig sem üldögélt tétle­
nül a próbákon A kórus művészeti 
munkájában ugyan már nem tud 
részt venni, hát segít, ahogy tud. 
vizet hord a szomjazó dalosoknak, 
ruhájukra őrködik és emb.tr legyen, 
aki tisztségétől eltéríti. Csak azt saj­

nálja, hogy nem lehet mégegyszer 
hetven esztendős. Nem mintha fiata­
lodni szeretne — jól érzi ő magát így 
is. Csak hát arról van szó. hogy azt a 
hetven új gyűjtésű, szebbnél szebb 
népdalt, amelyet a szóvátiak Kodály­
nak szántak születésnapi ajándékul 
most máj a 70 éves Kém éri Sándor 
nyújthatja majd át

CSALÁDOK ÉNEKELNEK
Rövid félóra múltán úgy érzi magát 

itt az ember, mintha valami hatal-1 
más, száztagú család kellős közepébe 
ünnepi találkozójába csöppent volna. 
Ks ennek az érzésnek itt egészen jo­
gos alapja van.

Míg a dal merészen szárnyal, a te 
rémben nyugodtan szemlélhettük a 
zengő eleven kólákat: itt van mind­
járt Víg Sándorné, Erzsi lányával 
Kém éri Sándor Zsuzsika lányával 
képviseli a családot, de az asszonyt. 
Berta nénit is örömest hozná, csak, 
hát beteges mostanában. Szöllősi Jó­
zsef két helyes, eleven lányát Margit 
kát és Rózsit hozta a kórusba Há­
rom Pető- és két Juhász-lány is van 
az énekkarban, de szegről végre — só­
gorról, komáról — alig akad család 
melynek ne lenne köze a másikhoz.

FÉRFIAK ÉS NŐK
Mégis, milyen hosszú fejlődés ered 

ménye volt. amíg a szovátiak a mos' 
tani vegyeskórusig eljutottak. Múlt 
ból megragadt rossz hagyomány, ká­
ros maradiság késlc1 tette az egészsé­
ges kibontakozást. Az emberek azt 
tartották: a nő maradjon a fakanál, 
nál, de a nők egy része sem volt 
jobb a Deákné vásznánál. Különöst 
az otthon ülők Attól tartottak ha
férjük együtt énekel a szomszédos 
házak asszonyával: menten összedül 
a világ. Amikor 1948 őszén a vegyes­
kórus szervezése indult, M. Tóth La. 
jós 4 holdas kisparaszt menten kilé­
pett a kórusból s egy év telt bele, 
míg belátta, hogy oktalanul húzódik 
az „újíástóV*.

Gál Antal 3 holdas kisparaszt a 
.családi békesség“ kedvéért, hagyta 
el az énekkart, mert az asszony túl 
ságosan zokon vette, hogy nyíregyl 
házi szereplésük után a siker örömé­
re megtáncoltatta a fehérnéoet. Hej, 
micsoda ribillió támadt ebből! . . Gál 
Antal alig győzte hallgatni. vihar 
azonban olyan, hogy előbb.utóbb cl 
csillapul s ma már Gál Antal nem­
csak, hogy újból tagja a kórusnak, 
de a közös, termelőcsoporíba is belé­
pett. e

Báv az 1949.es nyíregyházi zenei be 
mutatón már, mint vegyeskar vett 
reszt a szováti együttes, az 1.95ö-es 
te-i kultúrví-rseiiyen mégis külön- 
Kulon szerepelt A férfiak még ekkor 
Is kévés jót tartoltak a nőt kórusról. 
Elég az hozzá, ugyancsak el ámultak, 
amikor a nők is megyei döntőije Ju-

toltak s a férfiak azt a kritikát kap. 
lók: elsők lehettek volna, ha közösen 
indulnak. Belátták, hogy helytelen 
úton járnak s úgy megszívlelték az 
okos tanácsokat, hogy a pesti szerep­
lésre már a nőket is magúkkal vit­
ték Azóta pedig méginlcább rájöttek 
mennyivel ütőképesebb a közösen 
végzett kultúrharc. Ma már ott tar­
tanak, hogy a férfiaknak ugyancsak 
fel kell kötni a nadrágot hogy egy­
formán állják a helyüket.

Annyi bizonyos, hogy a közösen 
végzett jó munka gazdagon termi 
gyümölcseit, is. Világvevő zenészek, 
fényt kaptak, a megyei tanácstól for 
ma ruhához való inganyagot, szín. 
padfüggönyt, most. legutóbb pediv 
régen áhított zongorával ajándékozta 
meg eket a minisztérium

KULTÚRA ÉS TERMELÉS
A szováti Kodáiy-énekknr tagsága 

jól tudja, hogy a kultúrmunka csak 
segítője lehet a termelőmunkának. 
Hogyne tudná, mikor szinte egysége­
sen hívta létre azt a csoportot, ame­
lyet a hajdúszováti kettes típusú Ko_ 
daly tszcs-nek emlegetnek. A kultú 
ruhs haladással együtt érzik a gazda­
sági haladás szükségességét Gazdasá 
gi és kulturális haladás eggyé forrott 
itt. A Kodály tszcs.ről beszélnek és 
értik a Kodály.énekkar jövőjét is. A 
Kodály-énekkarról esik szó és arra 
gondolnak: a kultúra világosságának 
köszönhetik, hogy meglátták jövendő 
szebb életük távlatos útját.

Énekkari próba után munkaértekez 
it van a termelőcsoportban. Arról 

esik szó, hogy 00 hold búzavetésük 
várja a melengető Ló takarót. Meg, 
R°öy többlet vetőmag mutatkozik — 
hogy 22 nap alatt 150 napi fog a to s 
munkát végeztek. És hogy mennyi az 
-Sás. mennyi a kézierő? Szóba jön 
a háztáji gazdaság végleges rendezd.

, a csemetés elosztása, a részeges 
agronömús, minden, ami fejlődésük 
segítője, vagy kerékkötője.

S atiogy a munkáról beszélgetnek 
hol csendesen, hol élénken vitáz­
va, szinte észre sem veszik, mindun­
talan vissza.vissza kanyarognak az 
énekkar apró gondjaihoz is.

— Meg lesz. e mán az a klubszoba? 
— Holnap megyek a járási tanács­

hoz — így a tanító. Kapunk bc;e egy 
szép Kodály-képet, sokmindent. Az­
tán. ha hazajöttünk Pestről, itthon 
is megünnepeljük ezt az utat. Hadd 
legyen ez az ünnep a csoport első 
vidám találkozása,

Elégedett, apró bólintások felelnek 
-szavakra. A csoport elnök mindjárt 

meg is bízza a szervezőket, aztán 
széles kanyarral a csoport jövendő. 
jure térül.

Budapesti szereplés lázában szép 
terveiket szövögetik a hajdúszováti 
-kodályisták“.

BARNA TIBOR,

Mar csak egy pár nap választ cl 
permünket Sztálin elvtárs 73. szül- 
tesnapjától. Üzemeink dolgozói lelke 
spn készülnek erre a napra. Nap, 
rmnt nap jobb munkával bizonyítják 
be szeretetüket a szovjet nép 'iránt 
prroi a szerétéiről, lelkesedésről be 
szelnek a szerkesztőségbe érkező le­
velek. Cziffra Imréné Oéplfermentáló 
dolgozója így ír: „Ml is tettünk tel 
ajántast december Sl.re. A Zója is a 
Bike brigád igen szépen halad, eddig 
a brigád jut) százalékról no re
n BeJce brigád pedig m százalékra 
JSS.rn emelte teljesítményét. Papa 
kondomé és Varga Háza párosver­
senyben vannak, vállalásukat már túl 
teljesítették. Nyolcadikén 6 mázsa 
dohányt válogattak ki, 0-én ezt a tel 
scsítményt 64 kilóval túlszárnyalták..'

jüdvözöljük Sztálin elvtársat ki 
vununk neki hosszú éveket, sok jó 
egészséget, hogy. továbbra is nevelje 
as tanítsa a magyar ncpel“ — írja 
levelében Cs Nagy István levelező.

Termelőszövetkeze leink napról-nap 
ia erősödnek, gazdagodnak. Ezt feje 
Zl ki levelében Szabó János né. a bal. 
mazujvárosi Vörös Csillag tsz rio.go. 
zo.ia. „Jól siket ült nálunk a barom­
fiak nevelése. Tűrök Istvánná cs 
Molnár Ferenc a napos csibék tisz­
tán tartásával és gondos ápoláséval 
felneveltek 2200 clarab csibét. Terme. 
Uiszövetkezetünknp.k így nagyszerűen 
sikerült a baromfi és tojás beadási 
teljesíteni."

..Mindennapi munkánkban sok se^ 
gitseget nyújt a szakmai oktatás — 
Szabó Zsófia sertésgondozó először 
nem akart a szakmai előadásokra 
eljárni. Ma pedig ő serkenti a dolgo­
zókat, hogy minél nagyobb számban 
vegyenek részt az oktatáson. Kertész 
uüzseí és Muzsik Sándor dolgozók, 
akik már évek óta foglalkoznak ser. 
testenyésztéssel a szakmai oktatáson 
saját bevallásuk szerint nagyon sok 
értékes, hasznos tapasztalatot szerez­
tek" —. közli levelében Nádházi Jó­
zsef Püspökladány Sertéstenyésztő és 
Hizlaló Vállalat- dolgozója.

Meg kell emlékeznem arról — kéz 
c.i levelét Erdei Sándor a kishegyes! 
Kossuth fszcs.ből — hogy a Néplap 
vasárnapi számában olvastam a Tollas 
..andorné bécsi békeküldöttröl írt
cikket Sokai tanultam a cikkből._
Ahogy olvastam arra gondoltam, hogy 
vájjon én mikor leszek olyan jó bé­
keharcos, mint ö, da a Tollasáé oúl- 
dnja és munká ja lelkesít engem. '

Mi úgy üdvözöljük a' bécsi béke. 
kongresszust, hogy Sztálin elvtárs 
születésnapjára befejezzük az ősi 
munkát,"

Bíráló levélben sem volt hiány. 
Papp János elvtárs a berettyóújfalui 
Mezőgazdaság, Szakiskola hallgatója

Váradi Ferenc derecske! cipéssnm . 
térről ranija le a leplet: „Váradi i,v 
renc a disznójával kenyeret etet 
A kamarájában pedig olt. álltak -rV 
ban c. liszttel telt zsákok Mi ,7 
celjC? Az, hogy elvonja a keni,-, 
a dolgozóktól."

,"A t-en ez J elepi állami gazdaságban 
dolgozom, mint munkás, október ■.% 
26-ig a Sztkgali kirendeltségnél , 
pestem a. munkát. Három nop par,,,,, 
csőmet szedtem, 'naponta 60 ládáraí 
amely megfelel az előirt vonná,,,a '
Fizetésemet ezért a munkáén .......
ban még a mai nap sem kaptam 
Pedig nem egyszer felkerestem G;; 
banyi Éva tisztviselőnőt, de liibbuüd 
felszólításra sem volt hajlandó ' a- 
Ugyemet elintézni, s n pénzt y,f 
zeini — Írja szerkesztőségünknek K."
vacs Róza

*X'
Varnak levelezőink, akik elfeled 

keznek rólunk, s ritkán írnak la­
punknak. Régen olvastuk írását Bor. 
sodi Jánosné dolgozónak, aki n-yr 
leveleivel nem egyszer komoly segít ’ 
seget nyújtott.

Majsicz Miklós Hajdúböszörmény. 
Fényes Jenfíné Hajduhadház. Borbély 
Gáborné- Ruhagyár, Barnás Járj .íi 
Gyógyszergyár. Nagy Zsuzsanna Or­
vosi Műszergyár. Cseke Ferencné Ha i- 
dúszovát vörös Csi'lag tszcs dolgozó, 
nalc is várjuk a leveleit.

Dicséretet érdemel .jó levelezői 
munkájáért Adomán József berettyó. 
ijfalui Diákotthon fiatalja, aki rend­

szeresen ír lapunknak, közli velünk 
élért, eredményeit, problémáit Csíki 
Samuel, a darvas! állami gazdaság 
igazgatója is rendszeres levelező; 
munkájával elősegíti a gazdaság, 
egyben a lap. munkáját, is. Ezt mond­
hatjuk el Dániel Mihály homokkerti 
dolgozóról és nézsi István ebesi épí­
tésvezetőről is.

ä lekszej Pribilkov vidáman 
fütyörészve tartott haza- 

jelé a cukorrépa}öldekröl. Volt 
is miért: a vetést az idén kerek 
hét nappal hamarabb fejezték be. 
mint tavaly. Meg aztán más oka 
is volt a: örömre: ha elgondolja, 
hogy már csak néhány nap és 
Valjusci...

Mikor hazaért, távirat várta. 
Moszkvába hívták, az élenjáró 
mezőgazdasági dolgozók érte­
kezletére.

— Dehdi hogy hagyjalak most 
üt. Valjasa? — nézeti riadtan a 
feleségére.

— Égyan már! — mosolygott 
az asszony. ■— Hiszen nem mára 
tlnk valami lakatlan szigeten 
Menj csal: egész nyugodtan, Imi 
italban már utazhatsz is.

Valentyina terhességének utol­
só hetében volt.

A kerületi titkár búcsúzáskor 
hosszasan rázta Alekszcj kezét.

— Aztán jól nyisd ki a füled, 
figyelj nagyon, mit beszélnek 
majd ott Moszkvában. A ceruzá­
dat meg nehogy otthon felejtsd! 
Minél több tapasztalatot gyiijls 
össze!

A vonaton Alckszcjnek hot az 
értekezlet, hol meg Valentyina 
járt az eszében. Az'első állomás­
ról táyiralozoll a kolhozelnök­
nek kérte, hogy gondoskodjanak 
Valentyináról.

trsos délutánon érkezeit 
Moszkvába. Másnap reggel 

már megnyílt az értekezlet.
Figyelmesen hallgatta, a fel­

szólalókat. Különösen érdekelte 
egy traktorista beszámolója. 
Szorgalmasan jegyzett.- ezt mind 
elmondja otthon. Érdekes mun­
kamódszereket tanult, egy rend­
jelekkel ékesített kazah munka­
csoport,, ezetőnő felszólalásából 
is- A szünetben füzetet kellett 
vennie, mert jegyzőkönyvét már telelrta.

A Már. Filharmómhus 
Zeneketr hangversenye
\z Országos Filharmónia de­

cember 18-án este tél 8- órai kez­
detiéi a Központi Kunúrolthon- 
ban zenekari estet rendez. A 
MÁV Filharmonikusokat czih'ai 
Káimánchcy Zoltán vezényli. 
Közreműködik Hernádi l.a/ók 
zongoraművész. Műsoron ErkF: 
Hunyadi nyitány, Csajkovszkij: 
Jí-nioil zongoraverseny ós Liéei- 
hov.an: V. szimfóniája szerepei-

Vis««/efó igyekezett az új fa- 
- Htel, amikor egy ismeretlen 
asszony megszólította és távira­
tot nyomott a kezébe.

iJNALBAN
Irta; Jevgenyij Vasziljnok

A szállodába érkezett cton- 
doltuk, sürgős.

Alekszcj fellépte a táviratot. 
,rUlt benne: „Valentyina kór- 

tuuban, „c izgulj, minden rend- 
ben, Horujakoo.,‘

Mire felnézett a kolhozelnök 
lantiamból, az asszony már se­
ll o lsem volt. Mosl mit csináljon,f 
biztosan valami baj van! Valen­
tyina tahin fát akart vágni és 
összeesett.., Talán haldoklik a 
kórházban... Mi les: most?

Zakatoló szívvel ment vissza 
a terembe. Csak akkor riadt fel 
amikor hirtelen r. lelkesedés va' 
losagos vihara (őrt kt.

Az elnökségben mt állott Sztá­
lin.

Hosszú-hosszú ideig tombolt a 
lelkesedés. Azután folytatódtak a 
felszólalások.

Atekszcj gépiesen jegyzett a 
fu-clebe, de közben kezében szo­
rongatta a táviratot és az esze 
minduntalan a kerületi kórhá­
zon járt. Látta V ál jég „ kórházi 
agyon, sapadtan, eszméletlenül...

Nem j.s hallotta amikor a fel­
szólalás végén felcsattant a taps 
aztan lassan clült és az elnök a~i 
kérdezte:
létről?1 Van Ílt a grodnói terü'

Egyáltalán milyen lehet az a 
I.oiluu? Kar, hogy nem ment el 
megnézni egyszer... Úgy ■ hal­
lotta, jo orvosok vannak...
térilletröl? ^ a °rodnói

Alekszcj felrezzent. A szom­
szédja bökött raji,,, egyel 

mire felkelt, zsebébe gyíírh ’, . I , 11 fjyiu t v u
táviratot cs gépiesen elindult az 
emelvény felé. Útközben el kel­
lett haladnia az emelvény előtt. 
Hszre sem vette, amikor' kiesett 
a zsebéből a távirat azt sem 
amikor valaki felemelte és fel 
adta az elnökségnek■

Fellepett az emelvényre. A 
elnök halkan kérdezte:
...” lehál a grodnói területről 
jojlé Lmlékszcm, nehéz vidék 
az. Csupa mocsár, ingovány.

He. mi jelvesszük a harcot 
a mocsár ellen - felelt Alekszcj 
es lassan tűzzel teli irieq ci hány­
ja. — Már sokezer hektár jó 
termőföldet hódítottunk et tőle. 
A mi kolhozunk földje is mocsár 
volt hajdanában ■ •.

■Alekszej észrevette, hogy «_ 
egész terem figyelmesen hallgat­
ja. Szavai szárnyat kaptak 'lel­
kesen beszélt szülőföldjéről a 
mocsaras Poleszjéről, amelyet a 
kommunisták akarata elmaradott 
lapországból virágzó földdé vál­
toztatón. Készéit beszélt és ami­
kor véletlenül az órájára nézett 
ijedten látta, hogy már le is járt 
az ideje, pedig a legfontosabbat 
meg el sem mondta.

Önkénytelenül is Sztálin elv- 
társra nézett, ö meg rámosoly- 
gott és bólintott, mintha azt 
mondaná: „Folytasd csak Pri- 
bitkov elvtársi“

Akkor Alekszcj arról kezdett 
beszelni, hogy hogyan érték cl, 
kiváló eredményeiket a cukor- 
repatermesztésben. Beszéd köz­
ben maya előtt látta a kolhozt
a végtelen cukorrápafőldeket. Né­
ha Sztálin elvtársra nézeti, vagy

Mololovra, Málenkovra aztán 
« hallgatóságra. Mindenütt fi­
gyelmes arcok néztek rá.
M ‘Ipát nagy öröm elvtársak 

, hogy a. mi munkánk, a cu- 
korrepatermeszlök munkája is 
elősegíti drága hazánk virágzá­
sát, erősödését! — fejezte be 'sza­
vait Alekszcj és hangja szárnya­
lom! csengett a teremben. Sztá- 
hn elvtárs elsőnek kezdett tap­solni. - 1

Amikor Pribitkov visszafelé 
tartott a helyére, ciz elnökség 
egyik tagja fclényujtolth a táv­
iratot.

— Az öné?
— Az enyém... — /öíí zavar 

ba Alekszcj. — Tudniillik « féle­
ségem ... mert éppen gyereket 
varunk -.. és kórházban 'van ... 
"7 észrevette, hogy Joszif Yisszá- 
nonovics figyeli erre még job­
ban zavarba jött, zseb -egyűrte a 
táviratot es egy riadt köszönöm- 
me[ visszasietett a helyére.

Meg hárman, vagy négyen srd- 
laltak fel aznap. Álekszej megint 
jegyzeít, közben meg hol 'elő­
vette, hol megint visszatclle a 
táviratot.

Este a küldöttek színházba 
mentek, meghallgatni az , Ivan 
Szuszamyirí‘-t. Alekszcj fejfájás­
ra hivatkozott és a szállodájában 
maradi. Le sem vetkőzött, csak 
ült a karosszékben és egész éjjel 
álmatlanul meredi maga elé Xa- 
lentyina sápadt arca'nézett rá 
mindenünnen.

hajnalodon. A moszkvai vir- 
uidaf szürkés fénybe vonla a 
szobát,. Egyszer csak megszólalt 
a tele/on.
f~ ' cssék -- szólt Alekszcj 
fcirczzeiwc, a hallgatóba.

Pribitkov élvtárs? — kér-

dezie egy fáradt, de kedves 
hang. Jóreggelt kívánok. 

Sztálin élvtárs titkára beszéli. 
— Jóreggelt — feleli halkan 

Álekszej.
I oszif Xisszáriönovics meijhi- 

1 zásából telefonálok. Éppen 
most beszélten a kórházzal ahol 
a felesége fekszik. Engedje meg. 
Pribilkov elv társ, hogy elsőnek 
üdvözöl jeni, mint boldog apát.
. ~ ó! — kiáltott fel 'Alekszcj 

es erezte, hogy álmatlanságától 
Járatit szemeit könny lepi cl. 
éh ... én nagyon köszönöm . ■ ■ 

— Kislánya szijlctett!
~7 Falasa?! — ujjongott Alek- 

szej.
— Azt már nem tudom — 

szeppent meg a titkár 
— Tudja, úgy beszélni le ineg 

hogyha fiú lesz, cikkor Oleg, hű 
lány, akkor Natasa — ábrándo­
zott a fiatal apa.

— AMor persze, hoay Nata­
sa... Azt. is mondták, 'hogy 
felesége nagyon jól érzi magái.
A gyerek is erős egészséges. 
Három kiló S0 dekával szüle­
teti.

Alekszcj szívét forró hála ön- 
loltc cl, de sehogysem talált 
szavakat.

y- Mondja meg. kérem Joszif 
; lsszarionovicsnak... Mondja 
meg öztálin elvtársnak . — 
próbálkozott.

, A viszontlátásra, Pribitkov 
eivtars — állította meg kedvésen 
a titkár. — Sztálin elvtárs arra 
ken, hogy ha hazamegy adja ál 
üdvözletét a feleségének. A vi­
szontlátásra!

Alekszcj még percekig kezé­
ben tartotta a kagylót. ‘ azután 
úgy telte vissza, mintha valami 
nagyon ritka, értékes tárgy len­

obiakhoz ment. Egyre fé­
nyesebben derült fel „ hajnak 
ót Kreml mögött lassan felkel!
« nap.

A fiatal Cir 
ében terülne; 
,Vo ga-Don' ■ 
Hány évvel e 
losságra hoz 
Kftás tervé" 
Volga-Don 
zéshez, Vai 
raszijai elhat; 
felkészít nek i 
iára. A szty 
Donszkája Cá 
/.ét földgát 
mester: égés 
tavaszi áradt 
duzzadt patak 
gátak közöt 
vize*, az.d.i, 
vezették el a | 

tis oti, aholi 
inéit, most mi 
iátok. Burgoi 
és piros pare 
tiak a buja bí 
hozparaszíok 
nagy öntözői 
■iő .t jó! efsajá] 

gazda koo.ish: 
dást. Emeiiett 
Cática vizével! 
nyi -erű étről 
dag termést ía 

Tudják azé 
amikor oiégkei 
nagy öntözőre 
.iVoiga-Dor," 
liansm 1130 
tözhetnek. 
akkor 30—35 
zsa gyapotot, 
zsa burgonyát 
rítani c-gy- 

óXzcnban ne íj 
közvetlen köze 
jövő Hé a koiiij 
a Don vizén tűi! 
is- A XIX. pár 
rozala' sze- 
szakában e. kotj 
létben a cím! 
31.000 hektánj 
(őznek majd ésj 
főidet látnak cl

Major Imn 
macsalást kö’ 
nyomda Baji 
telephelyén, ; 
nyomdában, 
és a még na: 
semmisítésére 
ic.ieplezeit ne 
már múltja 
nyomdászok 
emlékeznek ; 
re, amikor 
hangadója ve 
zatot képv 
arisztokraták 
ja Brumillcr 
titkárnak és 
társaiknak.

Akkoriban 
elett. hogy ni 
a nyomdászé 
fosának Ielej 
kiszedését —
da akkori v 
alávalóságáér 
— az esetei 
úgy cikcrü 
hogy még a 
det- Ez lett ; 
mokrata Pál 
SZOP az ej 
tisztult a sál 
zárták, olt: 
mint arról 
szava” 1918 
hírt adott a 
első oldalon 
jor Imre. A 
ván ellen sz 
munkahelyén 
■fobobldali-“ ( 
Ez a velejéig 
szociáldemok: 
meghúz la m 
keresett ,,ko
múlt csztcnc 
Debrecenbe. ( 
élt itt — várv 
amikor isméi 
hét. Néhány 
úgy gondolta 
érkezett.
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Vu/rt-ká'fú-

precskei cipés^mcs- 
peplet: ,.Vdradi fg- 
I kenyeret etetett 
jt.'it? ott álltak ser' 
Izsákok Mi VoU a 
rí vonja a ken,,eret

VVami gazdaságban 
pnfcíis. október zo-- 
Irendellsésmil
lífáiTm nap paractí 
naponta t.o indánál] 
I előirt normának 
[I ''leinkéért azon

sem kaptam )ntl)" 
felkerestem tiu 

pt*ó*, de többszöri 
tolt hajlandó a- 
* <’ pénzt hifi.
IztSségünknek Ko

link. akik elfeled 
I ritkán írnak la­
kisink írását Bor. 
bzónak, aki pedig 
Ezer komoly segít,.

iHajdúböszörmény. 
jlúhadház. Borbély 

Barnás Jánosné 
■" Zsuzsanna Őr­

lőké Fcrencné Ha.i- 
lag tszcs doigozé. 
eleit.

pel jó levelezői 
József bereftyó. 

(fi'tlal.ia. aki rend- 
ok. közli velünk 

[pro Irmáit Csíki 
[állami gazdaság 
p szeres levelezői 
i a gazdaság. s 

|a iát is. Ez! monrl- 
diály homokkerti 
István ebest épí-

firmóttikus 
\ig versenye
[ilharmónia de­

lei 8 órai kez- 
Kulhirotthoii- 

k’f rendez. A 
ti sokat ezihía! 
hm vezóii}’]i. 
srnádi Lajos 
fősoron Erkel: 

Csajkovszkij: 
lény és Bert­
ája szerepei.

f, de kedves 
kívánok, 

y 'kára beszéli• 
\ felelt halkan

novics mcgíft- 
h'tálok. Éppen 
'vitázzak ahol 

LEngedje mert. 
pngy elsőnek 
boldog apát.

fel Alekszej 
\mallanscígálól. 
h/y lepi el. — 
köszönöm . ■ ■ 

[leli!
kongott Mak­

in tudom —-

széliül; meg. 
\ktir Olcg. ha 

— ábránllo-

hogy Nala- 
]<ik, hogy a 

érzi magái, 
egészséges, 

kával szüte-

rrd hála ön- 
flUScm talált

\'rcm. Joszif 
Mondja

\rsmk ■■ ■ —

b, Pribitkov 
eg kedvesen 

Ielvtárs arra 
egy. adja ál 
ének. A bi­

tekig keze­
lőt. azután 
\uha valami 

tárgy len-

Etjgre fé­
li a hajnak 
P-wn felkel!

A fiatal Cimljanszki-tenger köze. i 
eben terűinek e! Varlamovka és a' 
,Vo ga-Don' -kolhoz földjei. Né. 
lány évvel ezeiőtt. amikor nyilvá- 
tosságra hozták a tcrmészetátala- 
vitás terve- és hozzákezdtek a 
Volga-Don közötti nagy építke­
zéshez, Varlamovka kolhozpa- 
raszijai elhatározták, hogy előre 
elkészü nek az éltető víz fogadá- 

■ára. A sztyeppén át folydogáió 
Donszkája Cdrica jelentéktelen vi­
zát földgát al rekeaztették el, 
nicstenéges víztárolót építettek. A 
tavaszi áradások idején .a nieg- 
luzzadt patak vize összegyűlt . a 
gátak között. Az igy tartalékolt 
vizet az.á.i, nyáron csatornákkal 
vezették el a földekre.

És ott, ahol azelőtt csak gaz tér­
néd. most már virágzó kertek .át­
látok, Burgonya káposzta terem 
.s piros paradicsomok mosolyog­
nak a buja bokrok tövén. A kol-

A. Cimljanszki-tenger partján
Irta: Sz. Garbuzov

hozparasztok így már az igazi 
.agy öntözőrendszer elkészü ése 
‘ő t jól elsajátliottáK az öntözéses 

gazda kocáihoz szükséges szaktu­
dást. Emellett pedig a Donszkája 
Cdrica vizével, öntözött 30 hektár 
ny. ."erű étről minden évben gaz­
dag termést takarítottak be.

Tudják azonban hogy jövőre, 
amikor megkezdik működé-ükéi a 
nagy öntözőrendszerek, csupán a 
.,V o'. ga-Doir’-kolhozban nem 30, 
hanem 1130 hektárnyi földet öh- 
lö/helnek. Kiszámították, hogy 
akkor 30 33 mázsa búza". 15 má­
zsa gyapotot, vagy 200—250 má­
zsa burgonyát is be tudnak taka­
rítani egy-egy hektárról.

Azonban nemcsak az új tenger 
közvet.en közelében néznek szép 
jövő elé a kolhozparasztok, hanem 
a Don vizén tűt clterii ő vidéken 
is- A XIX. pártkongresszus Hatá­
rozata' szerrn' az ötéves terv idő­
szakában a kotyc'ynyicscszki kerü­
letben a cimtjanszki víztárolóból 
51.000 hektárnyi .szántóföldet ön­
töznek majd és 225.000 hektárnyi 
tőidet látnak el vízzel.

Erről beszélgetnek a? ,,I1 jics 
űtja”-kolhoz tagjai js a kolhozk'ub 
tornácán, ahol Alekszandr Hohl'a- 
cev népnevelő tart beszámolót dol­
gozótársainak.

— „Tekintsék elsőrendű feladat­
nak öntöző — és vízellátó rend­
szerek építését a kujbisevj vízierő­
mű villamosenergiájának felhasz­
nálása alapján és a Leninről elne­
vezett Vojga-Don hajózható csaior. 
na övezetében ...’ — olvassa Hoh- 
lacsev elvtárs, majd hozzáteszi: — 
A XIX, pártkongresszus határoza­
ta ezekkel a szavakkal egyenesen 
rólunk beszél. Szomszédaink a 
„Marx Károly”.kolhoz tagjai már 
kiszámították, hogyan segíti majd 
elő a küdhezpara,sztok jólétét az ön­
tözés és a vízellátás. Számításaik 
szerint a kolhoz évi jövedelme 
8 9 millió rubel lesz, s csupán 
készpénzben legalább 30—40 ru­
belt tudnak kifizetni munkaegy-c- 
genkint.

Es a mi kolhozunkban ? —

kérdezi egy türelmetlen hang.
. Azt most együtt számiíjuk 

ki válaszol a népnevelő és elő­
veszi kis p rosfedelű jegyzetfüze­
iét.. Ceruzája nyomán számoszlo­
pok sorakoznak,

Kilencízáz hektár búza, 270 
hektár gyapot, 12 hektár szőlő, 
280 fejőstehén a tejgazdaságban 
a mostani 150. helyeit.

Úgy látszik, nem maradunk 
e] szomszédaink mögötti — kiált 
fel valaki.

— Nemcsak elérjük, de e! is 
hagyjuk őket — mondja Ivan 
K rejev. az egyik kombájnvezető. 
Én már az idén határidő előtt fejez­
tem be az aratást. Hektáronkint 
24 mázsa gabonát takarítottam be. 
Ez azonban nem minden. A Ciml- 
jahszki-tenger idén először itatta 
meg földjeinket. Jövőre? Áldoza­
tos, szorgalmas munkával 30 má­
zsa, sőt több gabonát is betakarí­
tunk hektáronkint, úgy, ahogy 
ezt pártunk kívánja tőlünk.

Megváltozott szép életünk
Motorkerékpárok személyes használatára!

Népünk szépülő, töretlenül .felfelé ívelő életét jelzi », is 
hogy ma mar egyre több dolgozó vásárol személyes haszUfilatra 
motorkerékpárt. A fenti okmányt a képen látható motorkerék-

VILLA
BALMAZÚJVÁROSI ÁLLOMÁS DOLGOZÓI:

December 2-án reggel a ginek mellett hevertek a fásításhoz 
érkezett facsemeték. A hideg minden valószínűség szerint ko­
moly kárt tett a kötegekben fekvő suhángok hajszálgyöke­
reiben.

ElvtárSak! Mi az oka annak, hogy raktár helyett szabad­
ban táro'játok az ér ékes facsemetét ? Ilyen munkával nem se­
gítitek, sőt egyenesen hátráltatjátok az 5 éves tervünk meg­
valósítását.

(Beküldte: Kalapos Mihály erdésztechnikus.,
SIMON IRÉN, ADAMKÓ ILONA. F. NAGY MARGIT.

KOVÁCS JÁNOSNÉ VILLAMOS KALAUZOK !
Ne gorombáskodjaiok az utasokkal', hanem a munkába 

vájó pontos megjelenéssel, öntudatos magatartással segítsétek 
a közlekedés javulását. ,

Ilyen maga'ariással csak hátráltatjátok a dolgozók és a 
forgalmi szolgálat közti jó viszony kialakító át,

(Beküldte; Kiss III. László Villamosvasút.) í -

A NORMACSALÓ

t „ Milan, ki ozaoo imrenek, a bili. Építőipari Vál­
lalat komuvessegedből lelt időmérőjének. Szabó elvtárs „ mull 
ban még villamosbérletet sem tudott vásárolni, ma pedig mo-n,-

kerékpárra, is telik — és napról napra szebben, boldogabban él 
csaladjával, J

Az üdülőben

Major Imrét tettcnérlék:' nor­
macsalást követett el az Alföldi- 
nyomda Bajcsy-Zsiliiiszky utcai 
telephelyén, a Néplapot előállító 
nyomdában- Major a szép jelen 
és a még nagyszerűbb jövő meg­
semmisítésére tört. Igaz, a most 
leleplezett normacsalónak ebben 
már múltja volt. A becsületes 
nyomdászok még élénken vissza­
emlékeznek az 1917—48-as évek­
re, amikor Major Imre egyik 
hangadója volt a peyeiista irány­
zatot képviselő „nyomdász- 
arisztokratáknak“ és szekértoló­
ja Brumijler szakszervezeti fő­
titkárnak és vele együtt letűnt 
társaiknak.

Akkoriban már arra veteme­
dett. hogy megtagadta Nyírinek, 
a nyomdászok sikkasztó pénztá­
rosának leleplezéséről szóló cikk 
kiszedését — a Szabadság-nyom­
da akkori vezetőinek. Ezért az 
alávalóságáért 1948 januárjában 
~ az esetet követő napon — 
agy elkerült munkahelyéről, 
hogy még a lába sem érle a föl­
det. Ez lett^ a sorsa a Szociálde­
mokrata Pártban h, amikor az 
SZDP az egyesülés’ előtt meg- 
Mszfult a salaktól: Majort is ki­
zárták, eltávolították onnan, 
mint arról a „Tiszántúli Nép­
szava" 1948 április 4-i száma 
hírt adott a közvéleménynek. Az 
első Gidaion ott olvasható: „Ma­
jor Imre. A sikkasztó Nyíri Ist­
ván ellen szóló cikk kiszedését 
munkahelyén megtagadta. — 
Jobobldalii“ (Sajtóhiba. A szerk.) 
Ez a velejéig rothadt jobboldali 
szociáldemokrata aztán egyideig 
meghúzta magát. Előbb Pesten 
keresett „kondíciót“, majd a 
múlt esztendőben "visszakerült 
Debrecenbe. Csendben, szerényen 
élt itt—várva azt a pillanatot, 
amikor ismét a „porondra" lép­
het. Néhány héttel ezelőtt — 
úgy gondolta —: az alkalom el­
érkezett.

Több tankönyv tördelésével 
íormábaöntésével — bízták meg 
ekkor Major Imrét. A ..Mecha­
nikai cipőgyártás“ című tan­
könyv munkáit végezte, amikor 
a körülötte dolgozóknak fqltűnt, 
hogy az utalványozott időhöz 
mérten túlkevés a teljesítménye. 
Hatodik napja tördelte már a 
könyvet, amikor egy rajtaütés­
szerű. gyors vizsgálatot tartoi- 
lak. És kiderült, hogy 1392 perc 
jogosan utalványozott idő he­
lyett Major öntevékenyen“ 2176 
percet utalványozott magának. 
Vagyis: 1081 perccel többet. Hom­
lokát még a veríték is kiverte, 
mikor felfedték bűnét. Azzal 
védekezelt a nyomda vezetője 
előtt: utalványozása csak tévedé­
sen alapszik s elnézést kér ezért. 
Vele még ilyen nem fordult elő 
— szemül hangoztatta. Hazug 
embert azonban könnyebb utol­
érni mint a sánta kutyát — ezt 
tartja a közmondás — és Major 
hiába hazudozoti, hiába próbál­
ta takargatni szennyességét, a 
„Mechanikai cipőgyártás“ előtt 
végzett munkáit is átvizsgálva 
megállapították, hogy a „Rost­
kikészítés gyártási ismerete’* el- 
mű 72 oldalas tankönyvnél a 
nemlétező 9 oldallal többet, 81 
oldalt számolt el. Tehát 81 ’ ol­
dalt fizettetett ki magának, hol­
ott valójában csak 72 oldalt tör­
delt be.

Major teljesítménye azonban 
ezekkel a magas uialvánvozá- 
sokkal _ sem ment feljebb 110— 
115 százaléknál. Óvatos volt — 
teljesítményében nem volt fel­
tűnő kiugrás. Papíron csak né­
hány százalékkal a no inán túl 
teljesítene tervét. A valóság vi­
szont az volt, hogy 55—60 szá­
zalék között mozgott az igazi 
teljesítménye. Ez a lény fénye­
sen igazolja azt, hogy. a norma­
csaló elsősorban nem a maga­
sabb keresetre, hanem a terv

nem teljesítésére — szabotálásá- 
ra törekedett. Arra, hogy meg­
akadályozza üzemét a döniő 
fényévben a terv végrehajtásá­
ban, Horváth Márton elvtárs a 
Központi Vezetőség ülésén ’fi­
gyelmeztette pár I tagságunkat 
egesz dolgozó népünket arra’ 
hogy még éberebb legyen, mert 
sorainkban még fellelhetők a 
szoci áldemokratizmus maradva 
nyai, „amely fegyelmezetlenség 
re, bér- és táppénzcsalásra uszít 
rémhíreket terjeszt, de ha kell’ 
szabotál is". Major Imre eseté­
ben is megállapítható a folya­
matos normacsalás — és a terv 
szabotálása.

Súlyos bűnéért felelni kelj!
A tervet szabotáló Majort az 

Alföldi-nyomda Bajcsy-Zsilinszky 
utcai telephelyéről azonnali ha­
tállyal eltávolították — és a 
nyomda vezetője normacsalásért 
feljelentette a megyei bíróságon. 
Erősödött ezzel a nyomda nhoI 
általában becsületes, jó munkát 
végeznek a dolgozók. Nincs is 
hiba tervteljesítésükben: egész 
évi felemelt tervüket az üzem 
csütörtök reggelig 97.1 százalék­
ra teljesítette. Ha ezt az iramot 
tartják, úgy vállalásuktól elté­
rően nem december 21-én. ha­
nem két nappal előbb, december 
19-én végrehajtják ezévre előírt 
kötelezettségüket. A harc most 
keményen folyik a percekért és 
másodpercekért — dicséret illeti 
a dolgozókat, hogy a nyomógé­
pek állási idejét a siker érdeké­
ben a legutolsó egy hónap alatt 
188 óráról 33 órára csökkentet­
ték. ,

Kacs óh Margit. Ujfalussi Ilona 
és társai tehát jól harcolnak a 
szebb jövőért, amelynek meg­
semmisítésére tört Major Imre. 
Az imperialisták ügynöke feleit 
azonban a nép bírósága ítélke­
zik!

Az Építők Területi Bizottsága 
a napokban adta át az Épület­
szerelő Vállalat szakszervezeté­
nek _ Bállá Balázs üdülőjegyé.t, 
aki jó munkája jutalmaként ér­
demelte ki, hogy kétheti szabad­
ságát hazánk egyik legszebb 
üdülőhelyén, Mátraházán töltse.

Ilyen beutalójegyet sokat állí­
tottak ki az elmúlt év alatb A 
nyár folyamán találkozhatnunk 
Balatonlellén, Balatonalmádiban 
Balalonfüreden és más szép 
üdülőhelyen építőipari munká­
sokkal, ahova azelőtt csak az 
urak jutollak eb

Államunk az üdülő dolgozók 
egy részének teljesen ingyen, 
másik részének pedig a költsé­
gek 20 százalékos megtérítése

mellett biztosítja az üdülés lehC' 
tőségét.

Az elmúlt negyedévben csupán 
az Építők Területi Bizottsága 9( 
beutalójegyet kapott, ebből 35-er 
ingyen üdülésben vettek részt 
A következő évben, ötéves :ér­
vünk negyedik esztendejében 
még több dolgozónak nyílik al­
kalma szabadságát hazánk leg­
szebb üdülőhelyein tölteni. Az 
Építők Területi Bizottsága a kö­
vetkező évre 11 gyógyszanató- 
rjumi beutalóit kapott Faradra 
és Hévízre ezenkívül 570 darab 
olyan üdülőjegyet, amelynek 
egyrészét szintén díjmentesen bo­
csátják a következő évben az 
építőipari dolgozók rendelkezé­
sére.

A dolgozó népé a hatalom
Keserves emlékei vannak a 

debreceni épttőmunkásoknak, 
ha visszagondolnak a felszaba­
dulást megelőző évtizedekre. A 
„köpködők világában” állandóan 
a munkanélküliség fenyegette 
őket, mert Tóth és Sebestyén 
volt akkor az úr — az uraké 
volt akkor a hatalom.

Ma azonban más világot élünk. 
Az egj-re szépülő életük közben 
sem felejtik az építőmunkások: 
hajh, mi volt a múltban. Ilyenkor 
azonban jóleső érzéssel állapít­
ják meg. hogy ma a munkásosz­
tály vezetésével a dolgozó népé 
a hatalotn — az ép hómunkások 
is részesei a hatalomnak. Hevesi 
Béla elvtárs, párttitkár pontosan 
összeállított statisztikát készí­
tet: a felszabadulás óta a válla­
lattól 512 építőmunkás került ve­
zető állásba. Dihen Ferenc hon­
védőrnagy lett, Dihen Mihály 
százados, Orosz Zoltánt a köz­
oktatási minisztérium egyik fő­
osztályvezetőjévé nevezték ki, 
Kárász! István pedig a közleke­
dési minisztérium személyzeti 
osztályvezetője lett. Kiss Lajos 
a kecskeméti építőipari tröszt 
igazgatója, Tárcsái Mihály a 
61/1. Építőipari Vállalat igazga­

tója. Valamennyien kömtiveseli 
voltak a múltban. Gáli István is 
tőlük került a Megyei Pártbi­
zottság osztályvezetőjének. Kő­
műves volt Pálfi Sándor is. Most 
a Vörös Akadémia legfelső évfo­
lyamának hallgatója. Csonka Já­
nos, Csáki János, Kasza János 
kőművesek pedig szívós tanulás­
sal elérték, hogy ma megbecsült 
építészmérnökök. A Hevesi-test­
vérek közül Gábor néphadsere­
günk . főhadnagya, István, a Be­
ruházási Vállalat igazgatója és 
Andor, a Szakipari Vállalat ve­
zetője lett.

A 61/1. Építőipari Vállalat 
dolgozói így is részesei a hata­
lomnak.

A MAGYAR TÖRTÉNELMI TARStT 
IÁT Keletmagyarországi csoportja 
nak előadássorozatában hétfőn dé' 
U.án 5 órakora Déri Múzeum előadó 
termében Hanák Péter, a Ma zya 
Tudományos Akadémia Történettudo 
mányi Intézetének osztályvezetőié cl! 
adast tart ,,Az 1905-ös orosz forrada' 

-om és a magyarországi válsá»“ cím 
mel. Hozzászólók: Simon Péter a: 
MDP párttskojájának. tanára., Gór 
gelyné Ormós Márta egyetemi tanár­
segéd.



Hangverseny a 70 éves Kodály Zoltán tiszteletére j p ^ p J j |
Névay Ilona, P. Nagy Ilona és |Kodály Zoltán kétszeres Ivos- 

snlh-díjas zeneszerző december 
líi-án tejjjj! be 70. életevét. Ebből 
az alkalomból városunk zenemű­
vészei és legjobb kórusai decem­
ber 10-án 8 órakor este a Köz­
ponti Kultúrotthonban hangver­
senyt adnak. Kodály műveiből

Erdész Mihály, a zenekonzerva­
tórium tanárai, valamint a Va-. 
gongyári Férfikar, a Népi Együt­
tes Ének- és Zenekara, Zene­
iskola és Konzervatórium adnak 
elő. Jegyek 2, 3 és 4 forintos 
áron az IBUSZ-nál kaphatók.

MEGYEI PÁRT BIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

Sztálin elvtárs születésnapjára 
megnyílik a megyei könyvtár

Értesítjük a megye összes prop. I A D. Dpzsa Béke Kupa ökölvívó 
szeminárium vezetőit (tagjelölt tan-1 ifjúsági egyéni és csapatbajnoksága, 
kör. alapismereti, alapfokú, közép-1 nak küzdelmei szombaton délután 
fokú)., hogy hétfőn Debrecen-1 kezdődtek meg az MSzT nagytermé­
ben a Pártoktatás Házában délelőtt I ben. Több. mint 70 Indulója van a 
9 Órakor a ..Szovjetunió 5 éves terve" I versenynek és tegnap 23 mérkőzést 
anyagból megyei konferenciát tar, I láthatott a nagyszámú érdeklődő kö­
tünk. Kérjük az elvtársak pontos | zönség.

Az eEŐ nap több izga'.mas és szín­
vonalas mérkőzés volt, de igen sok 
találkozó alkalmával teljesen kezdő

SPORT
Ifjúsági ökölvívók versenye Debrecenben

megjelenését.

A Pártokfatás Háza hírei

December 21-én, Sztálin eív- 
íórs születésnapján ünnepélyes 
kertiek között megnyílik Debre­
cen új könyvtára, a Megyei 
Könyvtár. Ünnepi beszédet mond 
Nemes Dezső elvtárs, a Népmű­

velési Minisztérium főosztályve­
zetője, majd a megyei tanács 
elnöke átveszi a könyvtárat. Utá­
na a népkönyvtárosok megyei 
ünnepi iilcsen vesznek részt

Ma, vasárnap d. e. 9 órakor Hogyan, 
tegyük a megyei népnevelő füzetet a 

agitátorainak harci fegyveré, 
ve címmel ankét és a megyei minta 
népnevelő szoba ünnepélyes megnyi- 

I toia lesz- az Ágit. prop. titkárok nép­
nevelő felelősök részére. Tartja: M 
E. I. tagja.

ökölvívók színvonalatlan küzdelmét 
is hozta ez a verseny. Az est leg.

szebb mérkőzését Péntek mat,. Szlávik (Kecskemét,CvMa.,HAh(^b” 
tamadó Péntek jobb volt. mégis 
tozobirak—amit egyébként már „nJ 
szoktunk Debrecenben — a szabályi- 
lanságért megintett Szlávikot hozt r- 
ki győztesnek. ldK

A verseny második naniá,, ,. 
délelőtt 9 órakor az iparitanuló iskoi" 
tornatermében (Burgundia ut-a, , ól1 
zepdöntóket. este 6 órakor az í!js7r 
nagytermében pedig a döntőket k„ 
nyomják le.

Magyar Hápközfársaság íainiszíeríauácsásiak fiaiározaia

DEBRECEN" MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS. Diószegi-úti pálya, 

9: D. MÁV Igazgatóság—D Tatarozó 
ifjúsági döntő, 13.30: D. MÁV Igazga, 
tóság—D. Vörös Meteor Élelmiszer

A minisztertanács a dolgozók 
regi kívánságára május hó. 2. 
napját fizetett munkaszüneti 
nappá nyilvánította. Mivel a 
munkaszüneti napok számának 
növelése a termelésben nagy ki­

esést idézne elő és a népgazda­
ság számára jelentős kárral jár­
na, a minisztertanács egyidejű­
leg elrendelte december hó 2ü. 
napjának rendes munkanappá 
való nyilvánítását.

Hanyag propagandisták a püspökladányi 
járásban

Járásunk területén vannhk 
olyan propagandisták, akik a 
■K1X. kongresszus anyagának ta 
■nulmányozásánál példás munkát 
végeznek és dicséretet érdemel­
nek. Igen sokan látják annak a 
jelentőségét, hogy a kongress­
zus útmutatásai nyomán na­
gyon sokat tanulhatunk. Az 
anyag alapos tanulmányozása 
helytálló, szilárd elvtársakat ne­
vel pártunk és az egész dolgozó 
nép számára. Vannak propagan­
disták, akik ezt meg is értik.

Hogy csak egy néhányat em­
lítsek: Kócs Lajos elvtárs Ba­
rátidon, Orbán Qyulátié elvtárs- 
nő Földesen, Széplaki István elv- 
társ Püspökladányban.

Azonban akadnak a járásban 
olyan elvtársak is, akik nem be­
csülik meg azt a hatalmas segít­
séget, amit a kongresszus útmu­
tatásai jelentenek egész népünk 
számára, de nem érzik azt a 
nagy felelősséget sem, amit a

propaganda munka, a hallgatók 
nevelése jelent számukra. Ilye­
nek többek között Horvát Lajos 
elvtárs a Fütöháznál, vagy Pon­
grác:) Antal és Tóth Lajos elv 
társak Püspökladányban, akik­
nek szinte nehezükre esik a kon­
ferenciákra eljárni. Szikora Já­
nos elvtárs nádudvari propagan­
dista még egyszer sem vett részt 
propagandista szemináriumon, de 
Tömöri Katalin elvtársno, a le­
tétiem gépállomás párttitkára ts 
hanyag munkát végez.

A propagandisták a párt előtt 
felelősek megbízatásuk teljesíté­
séért, ezért a pártvezetöségeh 
mindenütt ■ vonják felelősségre 
azokat, akik ezt a megbízatást 
nem teljesítik és nemcsak a han­
gadón nevelését hanyagolják el, 
de maguk sem tanulnak.

VARGA KAROLY
Pártmunkás Könyvtár vezető, 

Püspökladáw

Hétfőn d. v. 0 órakor ,.A Szovjet-1 t0Ga?, D-. --------- ----
umo új ötéves terve hatalmas lépés I Osztályozó. _ — Építők pálya, 9: D. Va, 
a kommunizmus építésének utján" I sas—D Építők, Béke Kupa döntő.
szírvezeU ÖvaedzáetökSZp!rtPaérs DIsInro'L KÉZIfASDA- A Diószegi-úti sport.

! KTÄÄiÄ poá sbi% ÍEFb ‘F*

I kohó és gépipari miniszterhelyettes j 19.35: H. Építők-Ruhagyár férfi.

KOSÁRLABDA. Egyetemi sportosai' 
nők. Városi bajnoki férfi mérkőzél 
sek, 8 30: Fáklya—Munkaerőtartalé- 
kok, í),40: Haladás IV.—Haladás V- 

I 10.50: Haladás III.—Nagykállói Kini. 
i zsi* 12: Vörös Meteor—Dózsa, .15: Pos­
tás—Lokomotív.

RÖPLABDA Szabó Kálmán utcai

hírek

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Jobbára 
borult idő: sokfelé eső, az északi me.

I gyekben és a hegyekben részben ha- 
I vazas. Fokozatosan erősödő délnyu- 
I 6« ti, később nyugati, északnyugati

emellcedik^^^^^^Hvh^f1^16116^^6? i ----- oa«uo jvaiman uica
meikedik A vaihato napi közép-1 tornacsarnokban reggel 8 órától dél

négy foé£lea anCiee"zber 14"Én' VaS*™ap "tán- íé*. ^ ™4^ei Ä férfiI alau ,esz- es női mérkőzések.
A VÁROSI TANÁCS mezőgazdasági I AS7TAT ».

osztálya felhívja azokat a juhtartó «e"k N/U n r , Mf.gyeí mérkoze. 
gazdikat, akik kosokkal rendelkez- jangadó , u P.etofl
nek, hogy azokat 16_án a debreceni „ lokomotív palya, 10 o. -
nagyvasártérre vizsgálatra vezessék I • ak,y“—Ruhagyár (harmadik hely.fel. Ez azokra a gazdákra von" *rt> Y páIya" l1-30; - Férfi.

szágos csapatbajnokságon Zala ne 
gye csapatával döntetlent ért cd riá 
nem jutott tovább mert a sorsolás a 
zalaiaknak kedvezett. — Vára-M m 
Lokommv) a Labdarúgó Társadalmi 
Szövetség Fegyelmi Bizottsága unv. 
március 15-ig eltiltotta a játéktól 
- Az országos női sakkbajnokságba 
a nyolcadik forduló után Lángos” Jó- 
zsa vezet 7.5 ponttal, második Kér 
»eszne 7 pont. —• Az 1952 évi NB l-o$ 
labdarúgóbajnokság 181 ' mérkőzés'i 
3d játékvezető — 25 budapesti és üj 
vidéki — bíráskodott. A legtöbb mér. 
zest 11—11-et Dankó. Dorogi. Pósa és 
Szigeti György vezette. Kilenc mér­
kőzésén bíráskodott: Bállá, Kamarás 
es Zsolt. Magyarországon jelenleg 
4000 a működő labdarúgó jálékveze. 
mk száma. A játékvezetők Országos 
Tanácsa az 1952_ben mutatott formák 
alapján Dankót, Harangozót Zsoltot 
Ballát, Dorogit és Pósát terjesztette 
tel a FIFA-hoz nemzeközi mérkőzé­
sei vezetésére. — A debreceni torná- 
9zok közül ma Tóth Lajos. Verme* 
P&PP Béla és Csorbáné a Postás 
SE csapatában vesz részt a SzOT 1932
évi tornászcsapatbajnokság döntőjén.

lel. Ez azokra a gazdákra vonatko_ 
zik, akik ez évben még nem vezették 
elő a kosokat vizsgálatra.

A NYUGDÍJAS Közalkalmazottak 
Szakszervezeti csoportjának MSzT

D. Vörös Meteor—D. Kinizsi Sport, 
barlang, s.so

VT\ ÁS. Debrecen város férfi kard 
egyéni bajnoksága, Kossuth.utcai- vuwpvii. .jQiicuv avio.'.X I ; , v., muoouu:.i

alapszerve^ete ma délelőtt 10 órakor I leánygimnázium tornaterme, 9.30
vezetőségi taggyűlést tart. a városi 
tanácsháza kistanácstermében

ÖKÖLVÍVÁS, 
ököl vívó verseny.

Országos ifjúsági 
Középdöntők dél.olv Vu°f könyVTAr értesíti az előtt 9 órától a Burg°o™mcai tor 

Olvasókat, hogy Költözködés miatt de. I nacsarnokban döntők este 6 kor az 
cember 21-ig zárva lesz. MSzT nagytermében

MEGYEI TANÁCSTAGOK fogadó-

A rádió műsorából

órája december 10-án Debrecen: dr 
Ladányi Józsa. Debreceni járás: Vá 
mospércs: Gvörfi Antal. Hajdúsám 
son: Kiss Sándorné. Józsa: Kovács 
János. Nagyhegyes: O Nagy Lász.ó- 
né. Berettyóújfalui járás: Zsáka: Sze­
gedi Sándor, sáp: Sebők Ernőné. 
Püspökladányi járás: ICaba: Dobi 
István.

A KOSSUTH LAJOS TUDOMÁNY. 
EGYETEM Csokonai kultúrotthoná
nak rendezésében' ma este 6 órakor vívó viadalára klrm^k^01* n”,1 
az egyetem aulájában n Tartnffn Vo I _____ a aia ke2ul ekkor sor Deb

VASÁRNAP
KOSSUTH-RADIÖ. 6-9: Zenés va. 

sarnap reggel, közben 6.45: A Szabad 
nép mai vezércikke. 7.39: Napíar, a: 
Hírek. Lapszemle. 9: Egy falu — égy 
nóta, 9.30: Könnyű út a komoly zené 
hez, 10: Vasárnapi lévé’. 10.10: Egy 
kis nóta — egy kis móka", 11: Béke és 
szabadság, 11.30: Szovjet muzsika, köz 
oen: 12.05: Hírek, 13.05: Katonadalok. 
13.30: Hangos Újság, 14: Időjárás, és 
vízállásjelentés, 14.15: Művész'emezek 
1-J.30: Hanglemezek. 18: Ismerkedjünk 
holnapunkkal, 16.30: Operettrészletek. 
17: Egy hét a külpolitikában, 1 .20: 
Filmzene. 17 40: Kincses Kalendárium 
19: Hanglemezek. 20: Hírek, 20.15: 
ünnepi hangverseny a népek ’ béke- 
kongresszusának tiszteletére. 21.55: 
Hírek, Sport, Tolóhirek 22,58: Hang­
lemezek. 24: Hírek.

PETöFl-RÁDiö. 8: Hanglemezek.
• 8.30. Falurádió 9’ A Studiőzenekar 
játszik, 9.45: Unitárius vallásos fél. 
ora a stúdióból, 10.15- Evangélikus 
istentisztelet közvetítése, ll: Miska 
bácsi lemezesládája. 11.35: Ringató. — 
12.05. A világ ifjúsága a békéért, 12.50 
Saratok és ellenségek, 13: Budapest 
hangversenytermeiből. 13.50: Sí m főni- 
kus költemény. 14: Szovjet kolhozok 
eleteből. 15: Kérdezz — felelek! 15 20- 
Hanglemezek, 15.45: A Tartós békéért 
népi demokráciáért c. lap ismerteté­
se 16: Ifjúsági rádiójáték, 16 40: Szív 
küldi szívnek szívesen, 17: Ifjú hő. 
sök 17.30: A Magyar Rádió tánczene­
it3 játszik 18.45: Zúg a folyó, 20.18: 
Mezei csokor, 22: Művészettel a bé­
kéért.

HÉTFŐ
KOSSUTH-RÁDIÓ, 5—8,30: Reggeli 

zenés műsor, közben 5.30: Hírek, Lap 
szemle 5.55: Vasárnapi sporteredmé- 
nyek, 6: Falurádió, 6 45: A Szabad 
Nép mai vezércikke, 7. Színházak és 
mozik műsora, kb. 7.40: Naptár. 7.45: 
Külföldi lapszemle 7.55: Műsorismer­
tetés, 8 30: Műsorzárás, 1130: Nyolc 
testvér, 12: Hírek, 12.30: ifj Magyart 
Imre és zenekara játszik, 13: A Ma_ 
üyar Rádió énekkarának hangverse­
nye, 13.40: Hanglemezek, 14: Időjárás, 
és vízállásjelentés, 14.15: Heti zenés- 
kalendárium, 15: Úttörő-híradó, 15.15 
Hírek szerbül, 15.30: A barátság hős.

o.rPenye' 16: A Magyar Rádió kis­együttese játszik, 16.20: Most légy 
SíS;DTkciS| 16 «: Műsor az uttö- 
17 te- 6zakköreinek, 17: Hírek.
«I«mí^i.Sfabad löúság vasárnapi

f Ismertetése. 17.30: Hangké.
?»• 7A*k bécsi békekongresszusá.

o-'Hanrn, 7!Vn.káért. szép muzsikát. 19. Hangos Újság, 20: Tíz perc kül.

politika, 20.10: Az é’.et hídja, közben 
2L50: Hírek. Sport. 22.15: A színházi 
közvetítés folytatása. 22.19: A Berli­
ni Komische Oper ének. és zenekara 
játszik. 24: Hírek.

PETÖFJ.RÁDIO. 6: Hanglemezek 
6.45: Jo reggelt, gyerekek! 7: a hét 
zeneszerzője. 7 35: Hanglemezek, 8 35: 
Hanglemezek, 9: Hanglemezek. 9 20: 
Orosz nylevlecke kezelőknek 9.40- 
G>ermekzene, 10: Hírek. 10.10:’Hang­
lemezek, 10.30: Napos Palkó, 10.50* 
Hanglemezek. 11.30: Műsorzárás, *15: 
Zenét tanuló ifjúságunk köszönti Ko- 
ctely Zoltánt. 1G: Nagyobbak 16.30: 
Hanglemezek, 17.20: Előadás, 17.40: A 
Rádió Népművelési Híradója, 18: 
Hanglemez. 18.10: Előadás. 18.45:’ Ze­
nekari hangverseny. 19.35: Szív küldi 
szívnek szívesen, 20: Hartai Ferenc 
fuvplázik, 20.15: Sportnegyedóra, 22: 
Tánczene.

Használt
FÉNYKÉPEZŐGÉPEKET

vásárolnak az OFOTÉRT boltok 
Debrecen. Vöröshadsereg útja 24 
Mátészalka, Sztálin.tér 20

EX«*

az egyetem aulájában a Tartuffe ke 
I rül ismét színre — a bemutató cze 

reposzlásában
T/\I

ma. vasárnap délelőtt 3.0 óra- I 
kor a Déri Múzeum olvasótermében | 
ismeretterjesztő előadás lesz Az e’ő_ 
adás címe: Nagy magyar feltalálók". 
Az előadást Eördögh Béla egyetemi 
tanár tartja. Belépés díjtalan.

RÖVID SPORTHÍREK
Polgáron ma Polgári Kinizsi—Tisza, 

ősege SK osztálypzó labdarúgó mér­
kőzésekre kerül sor. Ha a polgáriak 
nagygólarányú győzelmet aratnak 
csoportelsők lehetnek és jövőre a 
megyei bajnokságban szerepelnének.

A D. Lokomotív december 20-án és 
2.1-én rendezi meg a Béke Kun a 
ökölvívó egyéni é-i csapatbajnokságot. 
Az évad egyik legkiemelkedőbb ököl,

A Debreceni Vegyianyag Nagyke, 
reskedelmi Vállalat Debreceni Fiók­
telepe (Csapó u. 17.) December 22, 23. 
24-én LELTÁROZÁS MIATT ZÁRV-X 
TART. ah

recenben. Papp Lászlóval, kétszeres 
olimpiai bajnokunkkal az élén a ma. 
gyár élgárda színe-java indul a deb

versenyen Hajdú. Bihar
megye ökölvívó válogatottja az or

Színházi műsor
Ma délután 3 órakor: villa a rael 

lekutcában. Petőfi-bérlet Este 7 óva" 
kor Villa a mellékutcában. Bérlet 
szünet.

Hétfőn. 15-én este 7 órakor: Havasi 
kürt. Újházi-bérlet.

Kedden 16-án esle 8 órakor: 
Figaro házassága. Dériné-bérlet

Szerdán, 17„én este 7 órakor: Se­
villai borbély. ABCD és Csajkovsz­
kij, beriet.

NÉPLAP
Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja 
Felelős szerkesztő:

KAPUSI ERZSÉBET 
Felelős kiadó:

BARCZI GYULA
Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. 
Telefon: 42.54. és 48-40.

Alföldi Nyomda telephely

Mozik műsora
BÉKE: ma 11 órakor 1.50 helyárak­

kal: Világos út, d. u. 2, 4, 6, s óra. 
kor: Négy szív. — Hétfőn: 4, 6, 8 
órakor: Póruljárt kereszteslovagok.

VÍG: ma 11 órakor 1 50 helyárakka] 
Verseny a tengeren, d. u. 2, 4, 6. ti. 
hétfőn: 4, 6. c órakor: Fiúk, lányok, 
kutyák.

METEOR: ma d. e. 10 órakor 1.50 
helyárakkal: Verseny a tengeren, ti 
u. 1. 3, 5, 7 órakor: Négy szív. — HéU 
főn: 3, 5, 7 órakor: Fiúk,"lányok, ku­
tyák.

HIRádő: ma d. e. 9 órakor 1.50 
helyárakkal: Fiúk, lányok, kutyák. 
d e- 11 órakor 1.50 hely árakkal: Utol. 
só állomás. Délután 2, 4. 6, 8 
érakor: Mese a hős katoná­
ról, Klsbalatoni nádrengeteg, Bara­
nya, A selejt bosszúja. — Hétfőtől: 
Ütközet békében. Magyar film 

Népnevelő i: Ma: Rákosi-telepi 
pártszervezet: Gyermekéveim. — Hét. 
főn: Wolaffka.telepi pártszervezet:
Gyermekéveim.

Népnevelő II: ma: Kereke;telepi 
pártszervezt: Fiatalok.

Népnevelő III: Nyu'asi pártszerve­
zet: d. u ifjúsági előadás: Díszma- 
gyár. este: Falusi orvos. — Hétfőn: 
Vénkerti pártszervezet: Állami Kór­
házban: Falusi orvos.

SÉRTÉSÉT levágom, mn-»c __ _

t

SERTÉSÉT levágom, 
szakszerűen feldolgozom 
Értesítést Sznt Anna u. 33 
keresztépület.

BEKÖLTÖZHÉTÖ Ág u. 
3. ház sürgősen eladó.

HÁLÓSZOBA bútor mo­
dern. festett eladó. Víg 
kedvű M. utca 8

DOLGOZÓ szülők gyer­
mekét meleg szobába gon. 
dozásra elfogadok, Nyíl u. 
311. sz.

EGY 42-es férfi csizma 
eladó, Hatvan u. 1. I 31.

IRHABUNDA eladó,
Bajcsy-Zsilinszky u. 11. sz 
Délelőtt tíztől keltőig.

SZÉP kombináltszekrény 
sötét barna, fehér gyér. 
niekágy eladó, Hétvezér u 
71. sz

EGY jéhangú pianinot 
bérbe keresek, Virág u. 
42'. sz.

IRODÁK céljára pontos 
falióra eladó, Maióthy 
György u. 5.

VÁROSI bunda kifogás­
talan állapotban középter- 
metre eladó. Arany János 
u 29.

PRIMA, hosszú bőrkabát 
és kövér disznó eladó 
Apafi u. 135

JÖ állapotban lévő 43.as 
birgeri eladó, Sinay Mik, 
lós u. 34/a. Megtekinthető 
csak vasárnap.

100-as Csepel motorke 
rékpár eladó, Szabadság, 
útja 28. I épület", 13_as 
íijtó, (Híradó laktanya) 

GYORS és gépírót, szál­
lítási (kötbéres) előadót és 
könyvelésben jártas tiszt­
viselőt felvesz a Deorece 
ni Baromfifeldolgozó Vál. 
lalat Diószegi u ^ 9. ÁH

ALIG használt rokanne 
eladó, Nap u. J2.

VÁSÁROLUNK használt 
magasnyomású permetező, 
gépel. Tiszántúli Dohány­
beváltó V. AttilaJér 3.

ÁH
DEBRECENI Finomme­

chanikai Vállalat Kossuth 
u. 7—9. sz alatt végez óra 
töltőtoll, rádió és hang­
erősítő berendezések javí­
tását. accumulátorok töl_ 
lését, írógépek javítását". 
Elektromotorok tekercse­
lését a Dimitrov u. 9. sz. 
alatti műhelyében végzi.

ÁH
EGY szép telerökamié 

eladó, Csokonai u. 37. i. 
ajtó jobbra.

IDŐS nő vagy férfi gon­
dozását vállalom. Feltéte­
leket levélben közölje. 
Elek András Debrecen, 
Hadházi, telep 13 

FÉNYEZETT hálószoba- 
búlor eladó. Kölcsey u. 10. 
asztalosnál. •

FEHÉR, mély gyermek 
kocsi, állítható gyermek­
etetőszék eladó, Sámsont­
ól 10.

HASZNÁLT jókarban 
levő irodai íróasztalt jó­
karban levő benzines hor­
dót: megvételre keres, se­
gédmunkásokat felvesz a 
Debreceni Épületjavító és 
Karbantartó Vállalat Oeb_ 
récén, Teleki u. 57. sz.

ÁH
SÜRGŐSEN keresünk 

megbízóink részére 1, 2. 3 
szobás lakásokat készpénz 
kártalanítás ellenében — 
2—3 szobás lakások helyett 
a különbözet megtérítésé­
vel cserébe egyszobás la­
kásokat adunk. Ugyancsak 
keresünk megvételre közti, 
letek, vállalatok részére 
1—2 szobás csalátíiházakat. 
megegyzés szerinti napi, 
áron. H aj tiú-Biharm agyéi 
Ingatlanközvetítő Vállalat 
Vörühadsereg útja 36. ÁH 

HÁLÓSZOBA bútor fes- 
iGtú, új eladó, Kossuth u 
60. sz.

3-j-l Orion rádió eladó. 
Kinizsi utca 13. sz.

VILLANYSZERELŐ. 
SEGÉDET felvesz a Haj, 
dúmegyei Téglagyári Egyé 
sülés Debrecen, Dimitrov- 
u. 2. Jelentkezés hétfőn.

ÁH

építésvezetőket
Debrecenen kívüli mély­
építéséhez alkalmaz 29 d, 
Építőipari Vállalat Buda­
pest, Vigyázó Ferenc u, 5.

, Áll1 hteres használt benzin 
.ampát és használt kály­
hákat vásárolunk. Debre 
ceni Élelmiszerkiskercskc- 
delmi Vállalat, Vöröshad. 
sereg útja 40. AH

UJ telepes rádió eladó. 
Tanító u. ifi.

tűzhely és petróleum 
főző e.adó, Poroszlai út 79.

GAZDÁLKODÓNAK al. 
kalmas ház fele eladó. Szo- 
boszlai u. 19.

modern szerkény, nagy 
rekamié, 2 fotel, 2 szék. 
asztal, toalett-tükör íróasz­
tal. kombinált ebédlőszek, 
í’ény, Komoly szép bútor 
eladó. Vasárnap, hétfőn 
egész nap, más napokon 
délután Baranyai út 19. I 
lépcső, I. em. 7.

ELADÓ perzsaláb bunda 
Singer varrógép, Kölcsey. 
utca 5.

CSIZMA negyvennégye« 
jó állapotban eladó, Kór­
ház utca 15.

JÓKARBAN lévő cseme_ 
ge fajszölő sürgősen eladó 
Hajdúbagos Faragó József 
Újtelep

IX. ÉVFOLi

Az 1953. 
tárgyalására j 
parlamentbcnj 
kozásait az 

Tizenegy 
perccel vonul 
a minisziei1.il 
sei és a min 
élükön Rákos 
a miniszterfaj 
terembe lépői

: Tisztelt ( 
Megragac 

kezdte bcs 
s égve lés te

— A nemze] 
jellemzi, hogj 
mok monopólj 
nyiRabban tör 
és a céljuk clij 
rabban készítij
világháborút, 
egyre élesebb 
u Szovjetunió,

— Az a meri 
világuralmi ta 
ra alávetik nil 
kapitalista őrs] 
országokat aj 
révén, vagy 
dasági függési 
séget kötnek 
goknak reakcil 
szívesen eladj] 
lenségét a d | 
hogy az a mer 
lók oldalán 
cégtárs, folyt: 
gozó népük 
amerikai inipa 
szövetséges 
szelt fegyver!; 
nek rá, ami 
sa számukra, 
hogy a fegj 
részét ők szá| 
Nyugat-Xénief 
felfegyverzésé] 
zasan építik 
kát, és szervil 
zőbb támadó

— Az Amei 
mok monopoi 
fokozott mér; 
ják ki gazd: 
scikct. Mii 
magas védőv; 
maguk beny 
1'ranciaorszáf 
vetségeseik
san. alattomos 
hogy maguk 
utolsó hetek): 
lóvá például, 
szorított ang 
az amerikaia 
és az angolo 
törködnek, 
részt az irat 
amerikai tár; 
legalább a vi 
megmentsék, 
ültek Marokk 
maiba és eg; 
alapján, niel; 
tannal kotr 
hogy vámmei
áruikat.

— A harc 
vül kiélesedetI 
mert a más 
után már ricil 
kizsákmányoló]

J


